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Bent Petersen 2. juli 1934 – 18. april 2023

Dansk Numismatisk Forenings tidligere 
sekretær fra 1970 og senere fra 1977 

næstformand efterlod sig ved sin død en 
omfattende samling af mønter, medaljer, 
pengesedler og litteratur, der indeholdt  
alle afkroge af numismatiske emner.

Bent blev optaget i Numismatisk 
Forening 8. april 1953, og hans navn 
fremtræder i Nordisk Numismatisk Unions 
Medlemsblad nr. 5 fra maj 1953, hvor 
han under overskrifterne Numismatisk 
Forening I København, Nye Medlemmer 
nævnes: Gartner Bent Petersen, »Birkebo«, 
Herstedøster, Glostrup, sammen med otte 
andre herrer.

Mønter er blot et af de emner, som Bent 
har samlet på 1. Med mere end 70 års mulighed for at erhverve stykker til samlingen, 
har den opnået en vis størrelse, hvoraf en del kommer på denne første auktion.

Antikke mønter fra de græske stater, over Romerriget fra et par hundrede år før vor 
tidsregning til det Østromerske Rige op til 1100-tallet, udgør således 150 numre. 

De af os der kendte Bent vidste, at han havde mange mønter fra Danmark og Norge. 
Men de sjældenheder, der indimellem viste sig, var dog en overraskelse, så listen med de 
250 numre (inkl. guld) er værd at gå på opdagelse i. 

Nyere udenlandske mønter er med, her iblandt også småmønter. Det var Bents ønske, 
at der på auktionen skulle være mønter i alle prisklasser, således at der er materiale til 
så mange samlere som muligt.

Primitive Betalingsmidler og Siamesiske porcelænsmønter var et område, som Bent 
delte med bl.a. Peter Flensborg, og af de noter som Bent har bibeholdt på noget af mate-
rialet, fremgår det at stykket er købt af Peter (eller af andre).

Blandt Bents mange medaljer er der to grupper, som skiller sig ud: de støbte medaljer 
og medaljer med tilknytning til gartneri og havebrug (nr. 608 & 609). Men alle andre 
emner var heller ikke uinteressante for Bent, en pudsighed er sættet med H.C. Andersen 
medaljer fra Mønthuset Danmark (nr. 596), men med svenske tekster i æsken. 

Pengesedler var et andet emne, Bent havde stor interesse for. Og pudsigheder som 
f.eks en seddel med en julehilsen (nr. 558), havde også plads i samlingen.

Sidst afdelingen med 82 numre af litteratur, klassiske danske og udenlandske værker, 
og en stribe auktionskataloger.

Uanset hvilket numismatisk samlerområde man har, bør der være numre, som kan 
have ens interesse, hvis ikke ved denne første auktion så ved en af de følgende.

� Birger Bentsen  |  Preben Nielsen

1) Se numismatisk rapport 159, september 2023, side 25-27
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Sear	 David R. Sear, Roman Coins and Their Values, vol I-V, London 2000-2014
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Welter	 Gerhard Welter , Die Münzen der Welfen seit Heinrich dem Löwen, Braunschweig 1971
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		  Antik Grækenland
	 1 	 Lucania, Velia, Nomos 340-334 f.Kr. 7,34 g ex. DNF 1975 
		    .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   HN Italy 1284, SNG ANS 1295 	 1++ 	 2.000
	 2 	 Bruttium, Kaulonia, Stater 525-500 f.Kr. 7,71 g  .  .  HN Italy 2035, SNG ANS 141 	 1+ 	 10.000
	 3 	 Italy, Bruttium, Ae 26 214-211 f.Kr. The Brettii  .   .   .   .   .  HNI 1975, HGC 1.1361 	 1(+) 	 200
	 4 	 Italy, Bruttium, Rhegium Tetrantes 215-150 f.Kr., Æ 15,  SNG ANS 766, HNI 2557 	 1(+) 	 50
	 5 	 Italy, Bruttium, Terina, stater, 420-400 f.Kr.  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . HNI 2604 	 1/1÷ 	 200
	 6 	 Italy, Bruttium, The Brettii Æ 23 mm 214-211 f.Kr.  .   .   .  HNI 1988, HGC 1.1367 	 1+ 	 100 
	 7 	 Sicily, Gela, Didrachm 490-475 f.Kr. 8,71 g  .   .   .   .   .   .   HGC 2, 363, SNG ANS 9 	 1+ 	 2.000
	 8 	 Sicily, Akaragas, Tetradrachme 460-420 f.Kr. 16,97 g  SNG ANS 982, Kraay-Hirmer 172 	1+ 	 12.000
	 9 	 Attica, Athen, Tetradrachme 454-404 f.Kr. 17,02 g  Svoronos, Pl.11,14, SNG Cop 31 	 1++ 	 4.000
	 10 	 Islands Of Attica, Aegina, Stater 525-475 f.Kr. 12,54 g  .   .   .   .   .   .   . HGC 6, 433 	 1(+) 	 6.000
	 11 	 Boeotia, Thebes, Stater 395-387 f.Kr. 11,96 g  
		  Tilsyneladende ikke i Col.BCD  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . SNG Cop 308 	 O1 	 4.000
	 12 	 Islands off Caria, Rhodos, Tetradrachme 230-205 f.Kr. 13,51 g  
		  Magistrat Ameinas .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  SNG Cop 759, HGC 6,1432 	 1++/O1 	 4.000
	 13 	 Corinthia, Corinth, 375-300 f.Kr. Stater, 8,55 g  .   .   .   . Calciati 439, HGC 4.1848 	 1++ 	 1.500
	 14 	 Illyria, Korkyra, Ae 18 229-48 f.Kr. 9,09 g ex. Chr.VIII samling  SNG/C 236, HGC 6, 86 	 1 	 100
	 15 	 Pamphylia, Aspendos, Stater 380-325 f.Kr. 10,67 g  
		  ex. BR lot 35 25.11.1975  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                   SNG Aulock 4559 	 1++ 	 1.000
	 16 	 Thrace, Mesembria on the Euxine, Tetradrachme 175-125 f.Kr. 16,46 g  SNG Cop 718 	 1+ 	 1.000
	 17 	 Thessaly, Larissa, Drachme 380-365 f.Kr. 6,11 g  .  .  .  .  .     HGC 4, 440, Sear 2124 	 1+ 	 500
	 18 	 Phrygia, Apameia. Ae 19, 100-50 f.Kr.  .  .  .  . SNG Ashmolean 960, HGC 7, 672 	 1+ 	 100
	 19 	� Pontos, Amisos, Mithradates VI Eupator,85-65 f.Kr. AE 22, ex. Hammerich ir.  .  .    

 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                      HGC 7, 243, SNG BM Black Sea 1207 	 1+ 	 100
	 20 	 Mysia, Pergamon, Eumenes I. 263-241 f.Kr., Tetradrachm, 17,22 g  SNG BN 1610–6 	 1+ 	 2.000
	 21 	 Kings Of Paeonia, Patraos, 335-315 f.Kr., Tetradrachme 12,54 g ujævn kant  HGC 3, 148 	1(+) 	 500
	 22 	 Macedonia, Philip III Arrhidaios, Ae 18 323-317 f.Kr. Tarsos  .  .  .  .  .     Price 3061 	 1++ 	 100

			   Ref.	 Kval.	 Min.

72

33 41



			   Ref.	 Kval.	 Min.
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	 23 	 Egypt, Ptolemaios III, Æ Drachm(40 mm) 246-222 f.Kr. 70,44 g ex. Wildt 8.5.1968  
		   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                                  SNG Cop 171 	 1+ 	 550
	 24 	 Italy, Bruttium, Rhegium 350-270 f.Kr. Æ 18, ex. NF6.2.1946 nr.410  
		   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                            SNG ANS 689, HNI 2534b 	 1(+) 	 50
	 25 	 Italy, Calabria,Tarentum, 272-240 f.Kr. Nomos,  .   .   .   .   .   . HNI 1025, Vlasto 838 	 1+ 	 500
	 26 	 Sicily, Syracuse, 10 Litrai 215-214 f.Kr. 8,44 g Time of Hieronymos  
		   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                         HGC 2, 1567,SNG ANS 1030 	 O1 	 6.000
	 27 	 Sicily, Kentoripai Æ Hemilitron, 344-336 f.Kr.  SNG ANS 1316, BMC 7, SNG Cop 21 	 1 	 50
	 28 	 Sicily, Syracuse Æ Hemidrachm. Time of Agathokles, 317-310 f.Kr.  
		   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                           SNG ANS 567, HGC 2, 1444 	 1+ 	 100
	 29 	 Sicily, Syracuse, Agathokles, Æ 17, 317-310 f.Kr. ex. Martin Petersen  HGC 2, 149 	 1(+) 	 100
	 30 	 Sicily, Adranon, 339-317 f.Kr. Æ Litra, ex. Chr.8´s samling  .  .  .  .  .  .       HGC 2, 42 	 1÷ 	 100
	 31 	 Attica, Athen, Tetradrachme 454-404 f.Kr. 17,20 g  
		   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                     Dew.1591-8, SNG Cop 31, HGC 4.1597. 	 1+ 	 2.000
	 32 	� Boiotia, Federal Coinage, 395-340 f.Kr. Hemidrachm,  

”the liberation of the Kadmeia” .  .  .    SNG Fitzwilliam 2966, Slg.BCD Boiotia 40 	 1+ 	 400
	 33 	� Islands of Caria, Rhodos, Didrachme 250-229 f.Kr. 6,32 g  

Magistrat Timotheos  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                SNG Cop 767, HGC 6,1439 	 1++ 	 1.000
	 34 	 Thrace,  Lysimachos, (323-281 f.Kr.), Tetradrachm, Lampsacus Mint 16,82 g  S 6814 	 1++ 	 1.500
	 35 	 Thrace, Chersonessos, Hemidrachm 2,44 g  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . SNG Cop 835 	 1+ 	 300
	 36 	 Thessalia, Larissa, Drachm 356-342 f.Kr. 6,02 g  
		  ex. Proschowsky 6.4.1960 = 250 kr.  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . SNG Cop 121 	 1++ 	 800
	 37 	 Mysia, Pergamon, Cistophor 150-140 f.Kr. 12,66 g blanketfejl  .  .   SNG BN 1703 	 1+ 	 500
	 38 	 Macedonia, Thessalonica, Nero Ae 30 ex. Chr.8´s samling  RPC ONLINE I Nr. 1593 	 1 	 100
	 39 	� Macedonia, Alexander Store, Tetradrachme, Mesembria  

336-323 f.Kr. 16,5 g  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   Price 1355 	 1+ 	 800
	 40 	 Macedonia, Alexander den Store, Tetradrachme - Temnos 15,97 g  .  .  Price 1690 	 1(+) 	 500
	 41 	 Lycian League, Masikytes, Hemidrachme 30-27 f.Kr. 1,82 g  RPC 3305, Sear 5298 	 1++ 	 200
	 42 	 Seleukid Kings of Syria, Antiochos VI, Ae 20 144-142 f.Kr.  .  SC 2006, Sear 7098 	 1/1(+) 	 100
	 43 	 Seleukid Kings of Syria, Antiochos VII, Tetradrachme 132 f.Kr. Tyre, 13,82 g ir  .   .  
		   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                            SC 2109.8, HGC 9, 1074 	 1+ 	 800
	 44 	 Seleukid Kings of Syria, Alexander I Balas, Ae 21 149/8 f.Kr.  
		   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                         Kyrrhos SC 1809.1, HGC 9, 906 	 1+ 	 100
	 45 	 Italy, Bruttium, Ae 26 214-211 BC The Brettii  .  .  .  .  .  .      HNI 1975, HGC 1.1361 	 1-1+ 	 200
	 46 	 Egypt, Ptolemaios V, Tetradrachme 204-180 f.Kr. 13,70 g ex. Spink 1.8.1956 .15£ 
		    .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . SNG Cop 244, Svoronos 1231 	 1(+) 	 500
	 47 	 Syria, Antioch on the Orontes, Ae 18 55/6 e.Kr.  .  .  .  .  .  .      RPC 4289, Sear 2148 	 1+ 	 100
	 48 	 Egypt, Ptolemaios V, Æ Drachm(40 Mm) 225-204 f.Kr. 39,23 g ex. Hass 29.5.1967 	  
		   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                                  SNG Cop 226 	 1(+) 	 200
	 49 	 Kyrenaica, Kyrene, Æ 23 250 f.Kr.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                SNG Cop 1277 	 1(+) 	 200

		  Rom
	 50 	 Aes Grave, Triens, Lynbundt/Delfin 280-269 f.Kr. av 5 punkter 90 g  .   .  Sear 538 	 1(+) 	 800
	 51 	 Aes Grave, Quadrans, Korn/Hånd 280-269 f.Kr. 96 g grøn patina  .   .   .  Sear 544 	 1+ 	 1.500
	 52	 Rom, Aes Grave, Sextans, Merkur/Skibsstævn 225-217 f.Kr. 36 g. Perf. 
		   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                       Sear 587, Crawford 35/5; Syd. 76 	 1÷/1 	 300



			   Ref.	 Kval.	 Min.
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	 53 	 Aes Grave, Quadrans, Hercules/Skibsstævn 225-217 f.Kr. 67 g grøn pat.  Sear 582 	 1+ 	 1.500
	 54 	 Aes Grave, Triens, Minerva/Skibsstævn 225-217 f.Kr. 99,5 g grøn patina  Sear 578 	 1+ 	 1.500
	 55 	 Rom Republik, Uncia 217-215 f.Kr. Roma/skibsstævn ir  .  .  .  .  .  .  .  .        Sear 589 	 1(+)/1 	 350
	 56 	 Rom Republik, As 210 f.Kr. Janushoved/skibsstævn  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .          Sear 627 	 1 	 200
	 57 	 Rom Republik, Denar 205-208 f.Kr. Roma/dioskurne delfin 4,02 g  .  .  .    Sear 39 	 1+ 	 500
	 58 	 Rom Republik, Quadrans 157-156 f.Kr. Heracules/skibsstævn  .  .  .  .     Sear 1173 	 1+ 	 350
	 59 	 Rom Republik, P. Cornelius Sulla, Denar 151 f.Kr. Roma/Viktoria 3,40 g  Sear 84 	 1+ 	 500
	 60 	 Rom Republik, C. Antestius, Denar 146 f.Kr. Roma/dioskurer hund 4,01 g  Sear 95 	 1(+) 	 450
	 61 	 Rom Republik, Sex Pompeius Fostlus, Denar 137 f.Kr.  
		  Roma/Romelus og Remus dier ulv 4,00 g  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .               Sear 112 	 O1 	 1.000
	 62 	 Rom Republik, Ti Minusius C.F. Augurinus, Denar 134 f.Kr. Roma/to personer  
		  ved Janussøjle, skrabet i bunden? 3,91 g  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .            Sear ej (120 cfr) 	 1++ 	 600
	 63 	� Rom Republik, M. Metellus Q.F. Denar 127 f.Kr. Roma/Makedonisk  

skjold 3,87 g  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                             Sear 139 	 O1 	 1.000
	 64 	 Rom Republik, L. Marcius Philippus, Denar 113-112 f.Kr. Filip V/rytterstatue  
		  av prøvehak 3,92 g  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                          Sear 170 	 1++ 	 700
	 65 	 Rom Republik, L. Thorius Balbus, Denar 105 f.Kr Juno Sospitas/tyr 3,91 g  Sear 192 	 1+ 	 400
	 66 	 Rom Republik, L. Titupius Sabinus, Denar 89 f.Kr. Kong Tatius/Sabinernes rov  
		  (to kvinder der bortføres af soldater) 4,03 g  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .             Sear 249 	 1+ 	 450
	 67 	� Rom Republik, C. Norbanus, Denar 83 f.Kr. Venus/kornaks fasces  

herkulesstav 3,91 g  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                         Sear 278 	 1++ 	 600
	 68 	� Rom Republik, C. Julius Cæsar, Denar 49 f.Kr. - 44 Venus/Æneas bærende  

Anchises 3,87 g  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   Sear 1402 	 1++ 	 800
	 69 	 Rom Republik, Fulvia, Quinar † 42 f.Kr. Fulvia/løve 1,68 g av prøvehak  Sear 1519 	 1+ 	 400
	 70 	 Rom Republik, Marcus Antonius, Denar 32 f.Kr. galej/ørn mellem to felttegn  
		  LEG XIX 3,74 g  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                          Sear 1479 cfr 	 1(+) 	 600
	 71 	 Augustus, As 27 f.Kr.-14 portræt/SC av ucentreret lidt grøn patina  .  .   Sear 1689 	 1(+) 	 300
	 72 	 Tiberius, As 14-37 Augustus/alter rv lidt ucentreret  .  .  .  .  .  .  .  .  .          Sear 1789 	 1++ 	 300

61

63

56

88



8

			   Ref.	 Kval.	 Min.

	 73 	 Tiberius (divi Augustus), As 34-37 Augustus/torden grøn patina  .  .  .    Sear 1791 	 1-1(+) 	 100
	 74 	 Tiberius, As 14-16 portræt/bevinget caduceus  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .             Sear 1771 	 1+ 	 125
	 75 	 Tiberius, Æ 28 14-37 Tiberius/Nero og Drusus let tæret  .  .  .  .  .  .  .  .  .          Sear - 	 1 	 150
	 76 	 Caligula, As 37-41 portræt/Vesta  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                   Sear 1803 	 1(+) 	 300
	 77 	 Claudius, As 41-54 portræt/Constantia stående  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .            Sear 1858 	 1(+)/1 	 275
	 78 	 Claudius, As 41-54 portræt/Libertas rv hak kantskade  .  .  .  .  .  .  .  .         Sear 1860 	 1(+) 	 200
	 79 	 Nero, Sesterts 54-68 portræt/Janustempel med lukkede døre  .  .  .  .  .  .       Sear - 	 1 	 100
	 80 	 Trajan, Sesterts 98-117 portræt/sejersgudinden  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .            Sear 3201 	 1/1(÷) 	 300
	 81 	 Hadrian, Denar 117-138, portræt/Aegypten 3,11 g  .  .  .  .  .  .  .  .  .          Sear 3456 	 1+ 	 500
	 82 	 Hadrian, Denar 117-138, portræt/Nilvs 3,07 g  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   Sear 3508 	 1+ 	 600
	 83 	 Hadrian, Sesterts 117-138, portræt/Victory-Nemesis  .   .   .   .   .   .   .   .   Sear 3646 	 1(+) 	 500
	 84 	 Hadrian, As 117-138, portræt/Justitia av ridser i bunden  .   .   .   .   .   .   .   .   . Sear - 	 1 	 125
	 85 	 Sabina, Denar † 137, portræt/Venus 3,11 g  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .              Sear 3924 	 1+ 	 300
	 86 	 Antoninus Pius, Denar 138-161, portræt/Liberralitas (ex. H Jensen) 3,49 g  Sear - 	 1++ 	 500
	 87 	 Antoninus Pius, Sesterts 138-161, portræt/Aequitas av ridser i bund  Sear 4162 	 1 	 275
	 88 	� Antoninus Pius, Sesterts 138-161, portræt/to overflødighedigshorn  

med børn  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   Sear 4236 	 1(+) 	 450
	 89 	 Antoninus Pius, Sesterts 138-161, barbarisk efterligning  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . 	 1/1÷ 	 100
	 90 	 Antoninus Pius, As 138-161, portræt/elefant  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .             Sear 4308 	 1 	 325
	 91 	 Marcus Aurelius, Dupondius 161-180, portræt/VOTA SVSCEP DECENI  .  .   Sear - 	 1 	 125
	 92 	 Diva Faustina senior, As † 141, portræt/Juno  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   Sear 4636 	 1(+) 	 200
	 93 	 Marcus Aurelius, Sesterts 161-180, portræt/Aurelius og Lucius Verus  Sear 4962 	 1 	 250
	 94 	 Faustina den yngre, Sesterts † 175, portræt/Cybele hak kantskade  .   Sear 5281 	 1 	 200
	 95 	 Faustina den yngre, Sesterts † 175, portræt/Salus  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .           Sear 5283 	 1(+) 	 500
	 96 	 Faustina den yngre, As † 175, Portræt/Hilaritas  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .            Sear 5296 	 1+ 	 600
	 97 	 Faustina den yngre, As † 175, portræt/Diana  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .              Sear - ?	 1(+)/1 	 250
	 98 	 Septimius Severus , Denar 193-211, portræt/ridende kjeser 3,51 g  Sear 6349 cfr 	 1++ 	 275
	 99 	 Caracalla, Denar 198-217 portræt/Venus 2,85 g  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   Sear 6349 	 1+ 	 250
	100 	 Julia Domna, Denar † 217 portræt/Fortuna 3,38 g  .   .   .   .   .   .   .   .   .   Sear 6583 	 1++ 	 275
	101 	 Julia Domna, Denar † 217 portræt/siddende Pudicitia 3,63 g  .   .   .   .   Sear 6602 	 1+ 	 250
	102 	 Caracalla, Denar 198-217 portræt/stående Caracalla 2,40 g  .  .  .  .  .      Sear 6909 	 1+ 	 200
	103 	 Plautilla, Denar † 211 portræt/Caracalla & Plautilla ræker hånd  
		  ex. Hans Jensen 3,14 g  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                        Sear 7069 	 1(+) 	 225
	104 	 Geta, Denar 198-209-212 portræt/kejseren ved trofæ 3,30 g  .  .  .  .     Sear 7196 	 1++ 	 300
	105 	 Julia Domna, Denar † 219 portræt/Venus VENVS VICTRIX rv plet 3,13 g  .  Sear - 	 1+ 	 125
	106 	 Maximinus I, Denar 235-238 portræt/Salus 3,35 g  .   .   .   .   .   .   .   .   .   Sear 8316 	 1++ 	 275
	107 	 Maximinus I, Sesterts 235-238 portræt/Victoria  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .            Sear 8341 	 1(+) 	 225
	108 	 Balbinus, Sesterts 238 portræt/Concordia  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .               Sear 8494 	 1 	 500
	109 	 Gordian III, Sesterts 238-244 portræt/Jupiter  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .             Sear 8709 	 1+ 	 200
	110 	 Aurelian, Sesterts/As 270-275 portræt/kejseren og Severina  .  .  .  .     Sear 11646 	 1(+) 	 125
	111 	 Constantius I, Follis 293-305-306 portræt/Moneta ST  .  .  .  .  .  .  .        Sear 14092 	 1++ 	 200
	112 	 Galerius, Follis 293-305-306 portræt/Virtus  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .              Sear 1477 	 O1/1++ 	 200
	113 	 Maxentius, Follis 306-312 portræt/to dioskurer med heste  .   .   .   .   . Sear 14974 	 1++ 	 150



			   Ref.	 Kval.	 Min.

	114 	 Maxentius, Follis 306-312 portræt/tempel med Roma  .  .  .  .  .  .  .        Sear 14983 	 1+ 	 100
	115 	 Constantin den store, Follis 307-37 portræt/solguden  .  .  .  .  .  .  .        Sear 16117 	 1+/1 	 75
	116 	 Constantin den store, Æ 3 Centenionalis 307-37 portræt/alter  .   .   . Sear 16179 	 1+ 	 75
	117 	 Constantin den Store, Centenionalis Æ3 307-37 protræt/Victoria fange  Sear 16281 	 1(+) 	 125
	118 	 Constantin den Store, Follis 307-37 portræt/Victoria ørn blanketrevne  Sear 15940 	 1(+) 	 125
	119 	 Konstantin den store, Æ 3 Centenionalis 307-37, portræt/to fanger  
		  ved standard PLON  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                         Sear 16315 	 1+ 	 100
	120 	 Fausta, Centenionalis Æ3 † 326 portræt/Fausta to børn ujævn kant  . Sear16571 	 1+ 	 125
	121 	 Crispus, Æ 3 317-326 portræt/port PTR av små mærker  .  .  .  .  .     Sear 16813 cfr 	 1+ 	 60

		  Byzantium (se også guldmønter)
	122 	 Justinus I, Follis = 40 Nummi 518-527 Konstantinobel 2 stk.  .   .   .   .   .   . S 63 cfr 	 1, 1÷ 	 50
	123 	 Justinus I, Follis = 40 Nummi 518-527 Nikomedia, Β = 2. værksted  S 85, Rat 417 	 1/1(+) 	 100
	124 	 Justin I, Pentanummion 518-527 2 stk.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                 Rat 410 	 2/1 	 50
	125 	� Justianus I, Follis = 40 Nummi 527-565 Konstantinopel, 

 Δ = 4. værksted  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                        S 158, Rat 486 	 1 	 60
	126 	 Justianus I, Follis = 40 Nummi 527-565, anno 12 Konstantinopel,  
		  Α = 1. værksted lidt ir  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                     S 163, Rat 492 	 1 	 125
	127 	� Justianus I, Follis = 40 Nummi 527-565, anno 12 Konstantinopel,  

ε = 5. værksted  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                        S 163, Rat 496 	 1++ 	 300
	128 	 Justianus I, 6 Nummeria 527-565, anno 12 Alexandria  .  .  .  .  .  .  .  .  .          S 248 	 1÷/1 	 50
	129 	� Justinus II & Sophia, Follis = 40 Nummi 565-578 Nikomedia,  

A = 1. værksted  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                        S 369, Rat 847 	 1 	 50
	130 	 Justinus II & Sophia, Follis = 40 Nummi 565-578 Nikomedia,   .  .  .  .  .  .  .  .  .           
		  A = 1. værksted  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  S 369, Rat 856 	 1(+)/1+ 	 100
	131 	 Justinus II & Sophia, Follis = 40 Nummi 565-578 Konstantinobel,  
		  B = 2. værksted .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                        S 360, Rat 793 	 1/1(+) 	 90
	132 	 Mauricius Tiberius, Follis = 40 Nummi 582-602 Konstantinopel, Γ  .  .  .  .  .  .  .         
		   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                                   Rat 1049 cfr 	 1÷/1 	 50

127

141
139

9



			   Ref.	 Kval.	 Min.

10

	133 	 Focas & Leontia, Follis = 40 Nummi 602-610 av irret grøn ?  .   .   .   .   .   .   .  Rat ? 	 2/1 	 40
	134 	 Focas, ½ Follis = 20 Nummi 602-610 Karthago  .  .  .  .  .  .  .  .         S 686, Rat 1249 	 1/1+ 	 75
	135 	 Heraclius, Follis 610-641 Kyzikus  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                     S 839 	 1(+) 	 75
	136 	 Heraclius, Follos = 40 Nummi 614-641 ktm SCLS = Sicile på Justinian  
		   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                                 S 882, Rat 1343 	 1//1+ 	 150
	137 	 Heraclius, Heraclius Constantinus & Martina, 614-641, Nikomedia 
		  Follis = 40 Nummi,  A = 1. værksted  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                 Rat 1481 	 1÷/1 	 90
	138 	 Konstans II, ½ Follis = 20 Nummi 641-668 Karthago  .  .  .  .     S 1057, Rat 1568 	 2/1 	 60
	139 	 Michael I & Theophyla tus, Miliaresia 811-813 repareret perforering  .  .  .  .  .  .        
		   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                                S 1616, Rat 1792 	 1+ 	 250
	140 	 Leo V & Constantius, Follis 813-820 venstre side af blanket tynd  .   .   .   .   .   .   .   .  
		   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                                S 1635, Rat 1804 	 1 	 125
	141 	 Theophilius, Follis = 40 Nummi 829-832 Konstantinobel, Θ, den sidste  
		  mønt fra Konstantinobel med værdien M grøn patina  .  .  .  .     S 1666, Rat 1822 	 1(+) 	 125
	142 	 Leo VI, Follis 886-912  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  Rat 1873 	 1/1(+) 	 100
	143 	 Leo VI & Alexander, Follis 886-912  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                  Rat 1875 	 1 	 175
	144 	 Romanus I, Constantinus VII, Stephanus & Constantius,  
		  Miliaresia 931-944 hak bukket i kant  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                 Rat 1895 	 1(+) 	 1.200
	145 	 Johannes I, Follis 969-976 anonym  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .              S 1812, Rat 1935 	 1 	 100
	146 	 Johannes I, Miliaresia 969-976, kantskader belægning  .  .  .    S 1792, Rat 1919 	 1(+) 	 200
	147 	 Johannes, Follis 969-976 anonym  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .               S 1812, Rat 1923 	 1(+) 	 150
	148 	 Greverne af Edesse, Follis 1078-1081  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .             S 1889, Rat 2493 	 1(÷)/1 	 50
	149 	 Manuel I, Bronze 1143-1180  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                 S 1977, Rat 2160 	 1 	 100
	150 	 ½ Follis = 20 Nummi  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                              	 1÷/1 	 40

		  Danmark
	151 	 Rigsrådet, Hvid u.år (1481-1483) ir  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .               G 22, Schou 11 	 1(+) 	 200
	152 	 Fr.2. Hvid 1583  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                         H 29, Schou 21 	 1(+) 	 300
	153 	 Chr.4. 4 Skilling 1608  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   H 97, Schou 130 	 1++ 	 1.000
	154 	 Chr.4. Specie 1609 Harck 6.22.2  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                H 53A, Schou 5 	 1(+)/1+ 	 10.000 
	155 	 Chr.4. 1 Mark 1614 renset  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                   H 99B, Schou 8? 	 1(+) 	 400
	156 	 Chr.4. 2 Krone 1618  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                     H 105A, Schou 9 	 1(+) 	 6.000
	157 	 Chr.4. 1 Krone 1619, opgraveret monteringsspor  .  .  .  .  .  .  .        H 106A, Si 84.3 	 1(+) 	 500
	158 	 Chr.4. 8 Skilling 1620  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . H 114A, Schou 83 	 1++ 	 800 
	159 	 Chr.4. 12 Skilling 1624  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                    H 132, Schou 94 	 1+ 	 800
	160 	 Chr.4. 1 Specie 1624, opgraveret i felter pudset  .  .  .  .  .  .  .  .        H 55A, Schou 14 	 1+ 	 5.000
	161 	 Chr.4. 2 Specie 1624  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                      H 56A, Schou 6 	 1(+) 	 25.000
	162 	 Chr.4. ½ Specie 1646  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   H 59C, Schou 36 	 1++ 	 10.000
	163 	 Chr.4. 6 Skilling 1627  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . H 139A, Schou 28 	 1 	 6.000
	164 	 Chr.4. 1 Specie 1634  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                      H 55C, Schou 4 	 1+ 	 8.000
	165 	 Chr.4. 1 Mark 1644 5,15 g, yderst sjælden Harck 35.9.1  .   .   .   . H 149, Schou ej 	 1(+) 	 15.000
	166 	 Fr.3. 1/12 Specie 1648  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                      H 49, Schou 36 	 1+ 	 800 
	167 	 Fr.3. 1/6 Specie 1648  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  H 48, Schou 34 	 1+ 	 1.200 
	168 	 Fr.3. 1/4 Specie 1648  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  H 47, Schou 32 	 1+ 	 1.800 



			   Ref.	 Kval.	 Min.

11

	169 	 Fr.3. 2 Skilling 1649  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   H 124, Sieg 14.1 	 1+ 	 100
	170 	 Fr.3. 1 Krone 1651  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                      H 84A, Schou 26 	 1+ 	 1.500
	171 	 Fr.3. Skilling 1652  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  H 131, Sieg 6.2 	 1+ 	 200
	172 	 Fr.3. 1 Krone 1653  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                      H 87A, Schou 33 	 1+ 	 1.000
	173 	 Fr.3. 1 Krone 1633 ”Mysteriekrone”  .   .   .   .   .   .   .   . H 87A, Schou 35, Aa M53-1 	 1+ 	 2.500
	174 	 Fr.3. 1 Krone 1655  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                      H 95B, Schou 28 	 1+ 	 1.000
	175 	 Fr.3. 1 Krone 1655  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                      H 95A, Schou 24 	 1+ 	 1.000
	176 	 Fr.3. 1 Krone 1659 EbenEzer  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                 H 100A, Schou 33 	 1+ 	 5.000 
	177 	 Fr.3. 1 Mark 1666  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  H 111,Schou 107 	 1(+) 	 500
	178 	 Fr.3. 1 Krone 1666  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                      H 105A, Schou 22 	 1 	 1.000
	179 	 Fr.3. 8 Skilling 1669  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . H 121B, Schou 45 	 1(+) 	 5.000
	180 	 Fr.3. 8 Skilling 1669 med møntmester mærke  .  .  .  .  .  .  .  .         H 121A, Schou 44 	 O1-1++ 	 1.200
	181 	 Fr.3. 1 Søsling Lybsk 1660 Glückstadt  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .             H 150, Schou 92 	 1+ 	 300 
	182 	 Fr.3. 1 Krone 1659 Glückstadt  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . H 153A, Schou 64 	 1(+) 	 800
	183 	 Chr.5. 2 Krone 1675 glat bund  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                 H 72, Schou 11 	 1+ 	 1.500
	184 	 Chr.5. 2 Krone 1675 græsbund  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                 H 72, Schou 13 	 1(+) 	 1.500
	185 	 Chr.5. 1 Mark 1676 Si 17.2  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                  H 70, Schou 16 	 1+ 	 300 
	186 	 Chr.5. Hvid 1686 ”Dansk”  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                   H 87, Schou 41 	 1(+) 	 200
	187 	 Chr.5. 2 Mark 1686  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  H 83, Schou 19 	 1(+) 	 500
	188 	 Chr.5. 1 Krone 1689  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                       H 82, Schou 2 	 1(+) 	 800
	189 	 Chr.5. 1 Mark 1692  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   H 95C, Schou 39 	 1+ 	 500
	190 	 Chr.5. 2 Skilling 1693 - RETTELSE  .  .  .  .  .  .  .  .  .          H 114, Kold 141B, Schou 75 	 O-O1 	 1.000
	191 	 Chr.5. 2 Skilling 1693  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . H 111, Kold 141b, Schou 75 	 O1 	 1.000
	192 	 Chr.5. 1 Krone 1693  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                     H 104, Kold 131C 	 1++ 	 1.500
	193 	 Chr.5. 1 Krone 1696  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                     H 99A, Kold 126f 	 1+ 	 1.000
	194 	 Chr.5. 1 Krone 1673 Glückstadt  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   H 121, Schou 22 	 1+ 	 800

180

154

165

153
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	195 	 Chr.5. 2 Mark 1693 Glückstadt  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                H 126A, Schou 56 	 1(+) 	 500
	196 	 Chr.5. 1 Krone 1695 Glückstadt  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . H 125C, Schou 17 	 1(+) 	 700
	197 	 Fr.4. 1 Krone 1711  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                        DNF 8.2, H 39 	 1 	 1.000
	198 	 Fr.4. 2 Skilling 1714  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . DNF 3.1.1, H 44A 	 1+ 	 200
	199 	 Fr.4. 16 Skilling 1714  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                       DNF 7.2, H 47 	 1+ 	 300
	200 	 Fr.4. 1 Skilling 1716  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   DNF 2.1.1, H 45 	 1(+) 	 300
	201 	 Fr.4. 16 Skilling 1716  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                 DNF 7.2, H 47, Schou 4 	 1+ 	 200
	202 	 Fr.4. 12 Skilling 1719  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                       DNF 6.4, H 48 	 1(+) 	 1.000
	203 	 Fr.4. 1 Skilling 1722  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   DNF 2.2, H 51 	 1+ 	 100
	204 	 Fr.4. 1 Krone 1726  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                        DNF 8.3, H 40 	 1(+) 	 2.500
	205 	 Fr.4. 8 Skilling 1729  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   DNF 5.4, H 54 	 O1 	 400
	206 	 Fr.4. 8 Skilling 1712 Glückstadt  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                 DNF 5.2.1, H 58 	 1+ 	 200 
	207 	 Chr.6. ½ Skilling 1745  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                       DNF 1, H 9 	 1+ 	 100
	208 	 Chr.6. 24 Skilling 1732  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                      DNF 3.2, H 6B 	 1+ 	 500
	209 	 Chr.6. 24 Skilling 1732  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                      DNF 3.2, H 6B 	 1+ 	 400
	210 	 Chr.6. 24 Skilling 1731  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                      DNF 3.1, H 6A 	 1++ 	 500
	211 	 Chr.6. 1 Krone 1731 rids  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                     DNF 5.2, H 4 	 1++ 	 2.000
	212 	 Chr.6. 1 Krone 1732  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                       DNF 5.2, H 4 	 1-1+ 	 2.000
	213 	 Chr.6. 24 Skilling 1736  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                      DNF 4.2, H 7B 	 1(+) 	 300
	214 	 Chr.6. 24 Skilling 1742  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                      DNF 4.2, H 7B 	 1+ 	 400 
	215 	 Chr.6. ½ Skilling 1745  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                       DNF 1, H 9 	 1+ 	 100
	216 	 Chr.6. 1 Skilling 1746  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  DNF 2, H 8 	 1+ 	 100 
	217 	 Fr.5. Rejsedaler 1748  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                     DNF 10.1, H 33A 	 O-O1 	 25.000
	218 	 Fr.5. 1 Krone 1747  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                       DNF 7.3, H 29B 	 1 	 1.000
	219 	 Fr.5. ½ Skilling 1751, 1755, 1762 3 stk.  .   .   .   .   .   .   .   .   DNF 1.1, 1.2, H 40 A,B 	 1-1+ 	 100
	220 	 Fr.5. 24 Skilling 1751 ”bar hals” sjælden  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .            DNF 6.1, H 34A 	 1+/O1 	 2.000 
	221 	 Fr.5. 24 Skilling 1751  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                      DNF 6.2, H 34B 	 1++ 	 1.000
	222 	 Fr.5. ½ Skilling 1755  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                      DNF 1.2, H 40A 	 O1 	 200
	223 	 Fr.5. 1 Skilling 1755  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . DNF 2.1, H 37A 	 O1 	 100
	224 	 Fr.5. 1 Skilling 1755  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . DNF 2.1, H 37A 	 O-O1 	 200
	225 	 Fr.5. 24 Skilling 1763  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                      DNF 6.3, H 35A 	 1 	 200
	226 	 Fr.5. 2 Skilling 1761  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . DNF 3.2, H 36B 	 O1 	 200 
	227 	 Fr.5. 8 Skilling 1763  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . DNF 5.3, H 38C 	 1+ 	 300
	228 	 Fr.5. 8 Skilling 1763  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . DNF 5.3, H 38C 	 1-1+ 	 300
	229 	 Chr.7. 1 Specie 1768  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                       DNF 17.1, H 6 	 1(+) 	 5.000
	230 	 Chr.7. 1 Specie 1776  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                     DNF 17.5, H 11B 	 1+ 	 1.200 
	231 	 Chr.7. 1 Skilling 1771  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   DNF 2.2, H 37, Schou 10 	 1(+) 	 50
	232 	 Chr.7. 1 Skilling 1771  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   DNF 2.1, H 37 	 1 	 25
	233 	 Chr.7. 1 Skilling 1771 ”SKILLIING”  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .          DNF 2.9, H 37, Schou 21 	 1(+) 	 400
	234 	 Chr.7. 8 Skilling 1783  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   DNF 5.1, H 30 	 O1 	 500
	235 	 Chr.7. 24 Skilling 1782, ridser  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . DNF 9.2, H 28A 	 1++ 	 2.000 
	236 	 Chr.7. 1 Specie 1795  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                     DNF 17.8, H 13A 	 1+ 	 800
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	237 	 Chr.7. 1 Specie 1794  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                     DNF 17.13, H 39A 	 1(+) 	 500
	238 	 Chr.7. 4 Skilling 1807  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   DNF 4.2, H 36 	 O1 	 100
	239 	 Chr.7. Dreiling 1787  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                       DNF 1.4, H 47 	 1+ 	 100
	240 	 Chr.7. Sechsling 1787  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . DNF 2.11, H 46 	 1(+) 	 50
	241 	 Chr.7. 2 Sechslinge 1787  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                     DNF 3.7, H 45 	 O1 	 300
	242 	 Chr.7. 2 Sechslinge 1796  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                     DNF 3.7, H 45 	 1(+) 	 50
	243 	 Chr.7. 1/3 Specie 1808  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                    DNF 10.3, H 41A 	 1++ 	 500
	244 	 Chr.7. 1 Specie 1800  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                DNF 17.17, H 39E, Schou 2 	 1+ 	 1.200 
	245 	 Fr.6. 1/6 Rigsdaler ”Offermark” 1808  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  DNF 9.1, H 6 	 1+ 	 200
	246 	 Fr.6. 1/6 Rigsdaler ”Offermark” 1808  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  DNF 9.1, H 6 	 1+ 	 200
	247 	 Fr.6. 1 Rigsbankskilling 1813  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                   DNF 2.5, H 17 	 O1 	 100
	248 	 Fr.6. 12 Skilling 1813  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                       DNF 8.3, H 19 	 O-O1 	 200
	249 	 Fr.6. 1 Rigsdaler 1813 IC  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                   DNF 12.2, H 26B 	 1+ 	 500
	250 	 Fr.6. 2 Rigsbankskilling 1818  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                   DNF 3.5, H 36 	 O-O1 	 200
	251 	 Fr.6. 1 Specie 1819  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                       DNF 14.1, H 25 	 1(+) 	 5.000
	252 	 Fr.6. 32 Rigsbankskilling 1820  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                DNF 10.2, H 29B 	 O-O1 	 1.200 
	253 	 Fr.6. ½ Specie 1833 FF  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                    DNF 12.8, H 27A 	 O1 	 1.000 
	254 	 Fr.6. 1 Specie 1834 FF  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  DNF 14.5, H 26D 	 1++ 	 1.000
	255 	 Fr.6. 1/24 Specie 1809  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                       DNF 7.1, H 16 	 O1-O 	 200
	256 	 Fr.6. 16 Rigsbankskilling 1831  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                 DNF 9.5, H 30C 	 O-O1 	 500
	257 	 Fr.6. 3 Rigsbankskilling 1836  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                   DNF 4.4, H 33 	 O1 	 50
	258 	 Fr.6. 4 Rigsbankskilling 1836  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                   DNF 5.3, H 32 	 O 	 400
	259 	 Chr.8. 2 Rigsbankskilling 1842 plet  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                 DNF 4, H 10 	 O1 	 400
	260 	 Chr.8. 1 Rigsdaler 1842 VS  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                   DNF 10.1, H 4A 	 O1 	 800
	261 	 Chr.8. 1 Rigsdaler 1844 FF  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                   DNF 10.2, H 4B 	 1+ 	 800

217

192
190

205
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	262 	 Chr.8. 1 Specie 1845 FF  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . DNF 11.3, H 3C 	 O1 	 900
	263 	 Fr.7. 1 Specie 1848 Tronskifte  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                  DNF 7.1, H 3 	 1+ 	 800
	264 	 Fr.7. 1 Specie 1849  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                        DNF 7.2, H 4A 	 1++ 	 800
	265 	 Fr.7. 1 Rigsdaler 1855  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   DNF 6.2, H 8A 	 O1 	 200 
	266 	 Fr.7. 1 Rigsdaler 1855  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   DNF 6.3, H 8B 	 1+ 	 200
	267 	 Fr.7. 2 Rigsdaler 1863  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   DNF 8.2, H 6C 	 O1 	 1.000
	268 	 Chr.9. 2 Rigsdaler 1863 Tronskifte  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  DNF 4.1, H 3 	 O1 	 1.000
	269 	 Chr.9. 1 Krone 1875 Prøvemønt - uden HC  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .              DNf 8.1.1 	 O-O1 	 5.000 
	270 	 Chr.9. 1 Øre 1876  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . DNF 1.1 	 O1 	 2.000
	271 	 Chr.9. 1 Øre 1881 let tæret  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                       DNF 1.1 	 1(+) 	 2.000
	272 	 Chr.10. 5, 2, 1 Øre 1940 3 stk.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                DNF 3.9, 2.9, 1.9 	 O-O1 	 50
	273 	 Chr.10. 10 Øre 1940  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                          DNF 4.8 	 M 	 200
	274 	 Chr.10. 25 Øre 1940  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                          DNF 5.8 	 M 	 200
	275 	 Chr.10. ½ Krone 1940  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                         DNF 7.2 	 M 	 300
	276 	 Chr.10. 1 Krone 1940  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . DNF 8.5 	 M 	 300
	277 	 Chr.10. 2 Kroner 1940  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                         DNF 9.5 	 O-M 	 500
	278 	 Chr.10. 2 Øre 1941  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                         DNF 2.10 	 M 	 300
	279 	 Chr.10. 5 Øre 1941  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                         DNF 3.10 	 M 	 1.000
	280 	 Chr.10. 25, 10, 1 Øre 1941 3 stk.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .              DNF 5.9, 4.9, 1.10 	 O1 	 100
	281 	 Chr.10. 10 Øre 1941  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                          DNF 4.8 	 M 	 300
	282 	 Chr.10. 1 Krone 1941  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . DNF 8.5 	 M 	 500
	283 	 Chr.10. 2 Kroner 1941  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                         DNF 9.5 	 M 	 1.000

		  Dansk Vestindien (se også guldmønter)
	284 	 Chr.6. 12 Skilling 1740  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                     DNF 3 , Hede 1 	 1+ 	 1.000
	285 	 Fr.5. 12 Skilling 1748  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                    DNF 1.1 , Hede 4 	 1(+) 	 800
	286 	 Chr.7. 6 Skilling 1767 ”Danske”  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  DNF 1 , Hede 9 	 1(+) 	 500
	287 	 Chr.8. 20 Skilling 1840  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                    DNF 3 , Hede 13 	 O1-1++ 	 800
	288 	 Chr.9. 1 Cent 1879  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                     DNF 2.1, Hede 28B 	 O1-1++ 	 5.000
	289 	 Chr.9. 20 Cent 1878  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                     DNF 6.1, Hede 25 	 O1 	 1.000
	290 	 Chr.9. 1 Franc 1905  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   DNF 6.2 , Hede 32 	 O-O1 	 500
	291 	 Chr.9. 2 Francs 1905  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                      DNF 7, Hede 31 	 O1 	 700
	292 	 Fr.7. 1 Franc 1907  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   DNF 1 , Hede 39 	 O1 	 500
	293 	 Fr.7. 2 Francs 1907  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                       DNF 2, Hede 38 	 O1 	 800
	294 	 Chr.10. 1 Cent 1913  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                     DNF 1 , Hede 40 	 O1-1++ 	 100

270
288
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		  Øsel-Wieck, Slesvig Holsten, Sachsen
	295 	 Øsel-Wieck, Prins Magnus, 1 Schilling 1562 Hapsal  .  .  .  .  .  .       Schou 10, Si 1.2 	 1(+)/1 	 200
	296 	 Øsel-Wieck, Prins Magnus, 1 Ferding 1564 Arensborg  .  .  .  .  .      Schou 12, Si 4.3 	 1(÷) 	 300
	297 	 Øsel-Wieck, Prins Magnus, 1 Schilling u.år Arensborg  .  .  .  .  .      Schou 40, Si 3.2 	 1(+) 	 200
	298 	 Øsel-Wieck, Prins Magnus, 1 Schilling u.år Arensborg  .  .  .  .  .      Schou 44, Si 3.2 	 1(+)/1 	 200
	299 	 Ærkebispedømmet Bremen, Johan Friedrich, 4 Schilling Lübsch u.år Bremervörde 
		    .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . Jungk 319, Behrens 792, Lange 504 	 1 	 50
	300 	 Ærkebispedømmet Bremen, Johan Friedrich, 4 Schilling Lübsch u.år Bremervörde 
		    .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . Jungk 317, Behrens 791, Lange 503 	 1+ 	 200
	301 	 Sønderborg, Hans den yngre, Nældebladspenning 1620  . Si 4, JSJ 11, Lange 541 	 1(+) 	 50
	302 	 Sønderborg, Hans den yngre, Nældebladspenning 1621?  Si 4, JSJ 13e, Lange 542 	 1(+) 	 50
	303 	 Slesvig-Holsten-Gottorp, Fr.3, 1/8 Taler 1636  .  .  .  .  .  .  .  .  .         Si 8.5, Lange 337A 	 1(÷) 	 100
	304 	 Slesv-Hol-Gott, Karl Friedrich, 4 Schilling 1706 kantskade  .  .  .   Si 7.2, Lange 461 	 1(+) 	 100
	305 	 Slesvig-Holsten-Gottorp, Karl Friedrich, 1 Schilling 1724  .  .  .  .   Si 4.4, Lange 471 	 1(+) 	 50
	306 	� Sachsen, Friedrich August I, 1/3 Taler 1717 Til minde om Fr.3´s datter,  

mor til Fr.August  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                      Kahnt 300 Kohl 445 	 1+ 	 500
	307 	 Sachsen, Friedrich August I, 2 Groschen 1717 Til minde om Fr.3´s datter,  
		  mor til Fr.August  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                      Kahnt 302 Kohl 447 	 1 	 200
	308 	 Sachsen, Friedrich August I, 1 Groschen 1717 Til minde om Fr.3´s datter,  
		  mor til Fr.August  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                      Kahnt 303 Kohl 448 	 1 	 200

		  Norge
	309 	 Brakteat ca. 1150. 0,15 g ex Ernst?  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                 Schive VI:44 	 1++ 	 5.000
	310 	 Sverre Sigurdsson (1177-1202), Brakteat 0,06 g ex Ernst?  .   .   .   .   Schive VII:12 	 1+ 	 4.000
	311 	 Chr.4. 1 Specie 1634 skrabet i feltet  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  NMD 34A, Schou 5 	 1++ 	 15.000
	312 	 Chr.4. 8 Skilling 1643  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   NMD 123, Schou 28 	 1+ 	 1.500
	313 	 Chr.4. 1/8 Specie 1643  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . NMD 109A, Schou 15 	 1(÷) 	 8.000
	314 	 Chr.4. 8 Skilling 1644  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . NMD 124C, Schou 92 	 1(+) 	 1.500
	315 	 Chr.4. 2 Mark 1644  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   NMD 113, Schou 54 	 1+ 	 2.500
	316 	 Chr.4. 1 Mark 1646 renset  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                 NMD 119, Schou 63 	 1 	 2.000
	317 	 Fr.3. 1/8 Specie 1649 yderst sjælden, små hak i felt  .   .   .   .   NMD 141, Schou 29 	 1+ 	 100.000
	318 	 Fr.3. 1/4 Specie 1650  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   NMD 133, Schou 22 	 1 	 30.000
	319 	 Fr.3. 1 Specie 1660  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                     NMD 90, Schou 19 	 O1 	 55.000
	320 	 Fr.3. 1 Mark 1661  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   NMD 183, Schou 43 	 1+ 	 3.000
	321 	 Fr.3. 2 Mark 1661  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . NMD 161C, Schou 41 	 1+ 	 3.000

317
319



16

			   Ref.	 Kval.	 Min.

	322 	 Fr.3. 8 Skilling 1665  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   NMD 206, Schou 53 	 1+ 	 6.000
	323 	 Fr.3. 2 Mark 1666  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  NMD 166, Schou 105 var 	 1+ 	 3.000
	324 	 Fr.3. 1 Skilling 1667  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . NMD 250, Schou 160 	 1+ 	 500
	325 	 Chr.5. 1 Mark 1670  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   NMD 112, Schou 24 	 1(+) 	 10.000
	326 	 Chr.5. 4 Mark 1670  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   NMD 76A, Schou 15 	 1(+) 	 3.000
	327 	 Chr.5. 1 Specie 1679 yderst sjælden  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . NMD 67, Schou 9 	 1+ 	 200.000
	328 	 Chr.5. 1 Mark 1681  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . NMD 119A, Schou 36 	 1++ 	 10.000
	329 	 Chr.5. ½ Skilling 1682 kantskade  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .              NMD 160, Schou 40 	 1+ 	 1.000 
	330 	 Chr.5. 4 Mark 1682  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  NMD 87, Schou 24 	 1+ 	 4.000
	331 	 Chr.5. 4 Mark 1687 Kongsberg  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .              NMD 179 F, Schou 18 	 1+ 	 18.000
	332 	� Chr.5. 1 Mark 1690 yderst sjælden end ikke i L.E.Bruuns samling  

 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                             NMD 216, Schou 25 	 1+ 	 80.000
	333 	� Chr.5. 1 Specie 1693 ”Det klipperne yder, hvor bergman bryder…  .   .   .   .   .   .    

 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                              NMD 169B, Schou 11 	 1++ 	 20.000
	334 	� Chr.5. 1 Specie 1694 ”Det klipperne yder, hvor bergman bryder…  .   .   .   .   .   .   .  

 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                              NMD 173B, Schou 12 	 O1 	 20.000
	335 	�� Chr.5. 1 Specie 1694 ”Danner Kongis Nordske Fielde… 

- skrabet i felt  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . NMD 173C, Schou 16 	 1+ 	 15.000
	336 	 Chr.5. 4 Mark 1699 ”Stor krone”  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .              NMD 194B, Schou 5 	 O1 	 4.500
	337 	 Fr.4. 4 Mark 1700 rids  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                    NMD 4A, Schou 7 	 1+ 	 8.000
	338 	 Fr.4. 2 Skilling 1706  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . NMD 50, Schou 3 	 1++ 	 500
	339 	 Fr.4. 8 Skilling 1714  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  NMD 37, Schou 11 	 O1 	 500
	340 	 Fr.4. 2 Skilling 1717  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  NMD 62, Schou 10 	 1++ 	 1.000
	341 	 Fr.4. 12 Skilling 1722  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                     NMD 19, Schou 2 	 O1 	 1.500
	342 	 Fr.4. 4 Mark 1723  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   NMD 5, Schou 3 	 1(+) 	 1.500
	343 	 Fr.4. 8 Skilling 1727  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  NMD 40B, Schou 4 	 1(+) 	 500
	344 	 Fr.4. 8 Skilling 1727  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  NMD 40C, Schou 2 	 O1 	 1.000
	345 	 Fr.4. 8 Skilling 1730  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . NMD 43, Schou 3 	 O1 	 1.000
	346 	 Chr.6. 8 Skilling 1730  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . NMD 18, Schou 2 	 1+ 	 3.000
	347 	 Chr.6. 24 Skilling 1735  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                    NMD 6B, Schou 7 	 1 	 500
	348 	 Chr.6. 24 Skilling 1740  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                    NMD 11, Schou 3 	 1++ 	 1.000
	349 	 Chr.6. 2 Skilling 174(5)  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                    NMD 26, Schou 5 	 1+ 	 9.000
	350 	 Chr.6. 24 Skilling 1745  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                    NMD 16, Schou 2 	 1(+) 	 500

332

327



			   Ref.	 Kval.	 Min.

	351 	 Fr.5. 24 Skilling 1759  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                     NMD 16, Schou 5 	 O-O1 	 4.000
	352 	 Fr.5. 24 Skilling 1761  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                     NMD 18, Schou 4 	 O1-1++ 	 1.500
	353 	 Fr.5. 1 Skilling 1762  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  NMD 31, Schou 15 	 1-1- 	 2.000
	354 	 Fr.5. 24 Skilling 1763  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                   NMD 20, Schou 10 	 O1 	 2.500
	355 	 Fr.5. 24 Skilling 1763  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                   NMD 21, Schou 11 	 O1 	 1.000
	356 	 Chr.7. 8 Skilling 1773  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . NMD 45, Schou 4 	 O-O1 	 2.000
	357 	 Chr.7. ½ Specie 1777  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . NMD 19, Schou 6 	 O1 	 2.000
	358 	 Chr.7. 4 Skilling 1778 2 stk.  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   NMD 74A, B, Schou 7, 8 	 1 	 200
	359 	 Chr.7. 1 Skilling 1779  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  NMD 97, Schou 11 	 1+ 	 100
	360 	 Chr.7. 4 Skilling 1788  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  NMD 75, Schou 16 	 O1 	 1.500
	361 	 Chr.7. 8 Skilling 1785  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . NMD 55, Schou 6 	 O1 	 1.000
	362 	 Chr.7. 1 Specie 1794  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                     NMD 14, Schou 4 	 1(+) 	 9.500
	363 	 Chr.7. 2/3 Specie 1796  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  NMD 17A, Schou 4 	 1+ 	 4.000
	364 	 Chr.7. 1/5 Specie 1798  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                     NMD 69, Schou 5 	 O1 	 500
	365 	 Chr.7. 1/3 Specie 1798  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                     NMD 25, Schou 4 	 O1 	 2.500
	366 	 Chr.7. 8 Skilling 1799  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  NMD 70, Schou 12 	 O1 	 300
	367 	 Chr.7. 2 Skilling 1803  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . NMD 90, Schou 6 	 O-O1 	 500
	368 	 Fr.6. 8 Skilling 1809  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   NMD 1, Schou 2 	 O1 	 500
	369 	 Fr.6. 4 Skilling 1809  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   NMD 2, Schou 7 	 O1 	 500
	370 	 Fr.6. 2 Skilling 1810  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . NMD 5A, Schou 7 	 O-O1 	 400
	371 	 Fr.6. 1 Skilling 1812 stor blanket  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .               NMD 8A, Schou 9 	 O-O1 	 300
	372 	 Fr.6. 1 Skilling 1812  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . NMD 8A, Schou 9 	 O1 	 200
	373 	 Fr.6. 1 Skilling 1812 uden møntmærke  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .            NMD 8B, Schou 8 	 1++ 	 500
	374 	 Oscar 2. 2 Kroner 1878  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  NM.17 	 O-O1 	 1.500
	375 	 Haakon 7. 2 Kroner 1907 med korslagte geværer plet  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .           NM.3 	 O-O1 	 2.000 

351 375

334
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		  Udland
	376 	 Sverige, Gustav Adolf, 1 Ör 1627 Nyköbing ex Orla Leis hak  SM 149c, Delzano 256 	 1 	 50
	377 	 Sverige, Kristina, 1 Riksdaler 1643 filet i kant hak  .  .  .  .  .  .     SM 15, Delzano 24 	 1+ 	 1.000
	378 	 Sverige, Kristina, 1 Öre 1650 tæret  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .           SM 115, Delzano 215ff 	 1(+)/1(÷) 	 100
	379 	 Sverige, Karl XI, 8 Mark 1670  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                SM 59a, Delzano 17 	 1+ 	 10.000
	380 	 Sverige, Karl XI, 1 Öre SM 1680  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . SM 351, Delzano 554 	 1+ 	 200
	381 	 Braunschweig-Lüneburg, Heinrich der Löwe, Brakteat u.år (1142-1195)  Berger 365 	 1++ 	 500
	382 	 Braunschweig Wolfenb., Fried. Ulrich, Taler 1625 Zellerfeld  Welter 1057, Dav6303 	 1++ 	 1.500
	383 	 Hessen, Ludwig I, Schmalkaldener Pfennig Henneberg  .   .   .   .   Posern-Klett 792 	 1(+) 	 100
	384 	 Ærkebispedømmet Magdeburg, Wilbrand v. Käfernburg,  
		  Brakteat u.år (1235-54)  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . Berger1594, Mehl552 	 1(+) 	 200
	385 	 Preussen, Friedrich Wilhelm, Taler 1801 Berlin  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                   
		   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .              AKS 10; Dav 755; Kahnt 361; Olding 102 a; Thun 242 	 O-O1 	 1.500
	386 	 England, Edward IV, Groat u.år (1461-1483)  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .           Spink 1995 ff 	 1(+) 	 200
	387 	 England, Henry VIII, Groat u.år (1509-1547)  .   .   .   .   .  North 1797; Spink 2337E 	 1(+)/1+ 	 500
	388 	 England, Charles II, Crown 1662  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                  Spink 3350 	 1 	 400
	389 	 England, William III, Crown 1695 OCTAVO  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .             Spink 3470 	 1(+) 	 400
	390 	 England, Georg I, Shilling 1723  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                   Spink 3647 	 1 	 200
	391 	� England, Georg III, Dollar 1792 Chile - samtidig Birmingham-forfalskning  

 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                                  (Spink 3765A) 	 1(+) 	 500
	392 	 England, Georg III, Dollar 1804  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .               Spink 3768, KM-Tn1 	 O1 	 1.000
	393 	 England, Georg III, 3 Shillings 1812  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                Spink 3770 	 O1 	 400
	394 	 England, Georg III, 3 Shillings 1813  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                Spink 3770 	 O-O1 	 600
	395 	 England, Edward VII, Crown 1902  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  Spink 3978 	 1+ 	 200
	396 	 England, Georg V, Tradedollar 1911 Bombay  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   KM T5 	 O1 	 200
	397 	 Liechtenstein, Johan II, 5 Kronen 1915  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .           Dav 216, HMZ 1442 	 O1 	 400

379

394

419
402



			   Ref.	 Kval.	 Min.

19

	398 	 Østrig, Ærkehertug Ferdinand, Taler u.år (1564-1595) Hall  .   .   .   .   .   . Dav 8097 	 1(+) 	 500
	399 	 Østrig, Ærkehertug Leopold, Dobbelttaler u.år (1626) let opgraveret kantskade   
		   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                                    Dav 3332 	 1(+) 	 1.000
	400 	 Østrig, Ferdinand II, Taler 1626 Graz  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . Dav 3108 	 1+ 	 1.000
	401 	 Østrig, Leopold, Taler 1696 Hall  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . Dav 3245 	 O1 	 1.500
	402 	 Ungarn, Ferdinand II, Taler 1632 Nagybánya/Neustadt  .   .   .  Dav 3131, Her. 589 	 O-O1 	 8.000
	403 	 Schweiz, Schaffhausen, 5 Franken 1865 schützenfest in Schaffhausen  .  .  .  .  .       
		   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                             Dav 382, Divo/Tobler 51 	 O1 	 500
	404 	 Spanien, Filip 3./4. ?, 4 Real (1598-1660) cob 13,31 g  .   .   .   .   .   .   .   .   .   . CCT ? 	 1(+) 	 250
	405 	 Spanien, Filip 3. 4 Real (1612-1615) Sevilla 13,70 g  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  CCT 70 	 1(+) 	 250
	406 	 Spanien, Filip 3./4. ?, 2 Real (1598-1660) cob 6,13 g  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .           CCT ? 	 1 	 80
	407 	 Spanien, Filip 3./4. 8 Maravedis 1618 ktm 164?, 165?, 8  .  .  .  .    CCT 153a/267 	 1 	 50
	408 	 Spanien, Filip 3./4. 8 Maravedis 1618 ktm 1652 & 8, PHILIP & REX  CCT 153/267 	 1 	 75
	409 	 Spanien, Ferdinand VII, 5 Pesetas 1809 Taragona  .  .  .  .  .  .  .  .        CCT 104, KM 6 	 1++ 	 500
	410 	 Lima, Karl 2. 1 Real 165? cob Potosi 3,05 g perforeret  .   .   .   .   .   .   .   .   CCT 165 	 1 	 90
	411 	 Lima, Karl 3. 1 Real 1765 Potosi cob 3,16 g  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .              CCT 144 	 1/1(+) 	 100
	412 	 Mexico, cob, 8 Real 1600-tallet Mexico 27,07 g  .  .  .  .  .  .  .  .  .          CCT 49/92/71 	 1 	 400
	413 	 Peru, Filip 4. 8 Real (1627) Potosi cob 27,08 (Kastillien og Leons våben ombyttet) 	  
		   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                                 Cy 105 6242 	 1 	 800
	414 	 Peru, Karl 3. 1 Real 1788 Lima  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                    CCT 140 	 1 	 50
	415 	 Guatemala, ½ Real/1 Peso 1894 kontramarkeret på Peru 1 sol 1875  .   . KM 224 	 1+ 	 500
	416 	 U.S.A., 1 Dollar 1871  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                          KM 100 	 O1-1++ 	 1.500
	417 	 U.S.A., 1 Tradedollar 1877S  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                       KM 108 	 O1 	 1.500
	418 	 U.S.A., 1 Dollar 1900 Lafayette  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                     KM 118 	 O1-1++ 	 1.500
	419 	 Hawaii, Kamehameha III, 1 Cent 1847  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                  KM 1 	 1+ 	 300
	420 	 Hawaii, 1/4 Dollar 1883  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                          KM 5 	 O1-1++ 	 500
	421 	 Hawaii, ½ Dollar 1883  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                          KM 6 	 1+ 	 300
	422 	 Hawaii, 1 Dollar 1883  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  KM 7 	 1+ 	 1.000
	423 	 Jaimaica, OL vindere, 25 Dollars 1980 Ag .500 136 g  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .          KM 88 	 O 	 275

409
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 		  Guld mønter - medaljer
	424 	 Chr.9. 20 Kroner 1873  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                        DNF 12.1 	 O1 	 2.000
	425 	 Chr.9. 10 Kroner 1874  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                        DNF 11.1 	 O1 	 1.000
	426 	 Chr.9. 20 Kroner 1874  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                        DNF 12.1 	 O1 	 20.000
	427 	 Chr.9. 10 Kroner 1890  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                        DNF 11.1 	 O1 	 1.000
	428 	 Chr.9. 20 Kroner 1900  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                        DNF 12.2 	 O1 	 2.000
	429 	 Chr.9. 20 Francs 1904  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   DNF 8, H 30 	 O1-O 	 8.000
	430 	 Chr.9. 50 Francs 1904  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   DNF 9, H 29 	 O1-1++ 	 50.000
	431 	 Chr.9. 20 Francs 1905  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   DNF 8, H 30 	 O1 	 7.000
	432 	 Oscar 2. 20 Kroner 1875  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                     NM 2 , Fr 15 	 O1-O,ks 	 3.500
	433 	 Oscar 2. 20 Kroner 1902  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                      NM 9, Fr 17 	 O1 	 3.500
	434 	 Sverige, Gustav Adolf, Ducat 1632 Nürnberg  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  SBM 4, Fr 1924 	 1(+) 	 7.000
	435 	 Sverige, Oscar 2. 20 Kronor 1877 ”OCH”  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                 SM 7a 	 O 	 3.500
	436 	 Frankrig, Louis 14,  Louis D’Or Soleil 1710 K Bordeaux  .   .   .   . KM 390.9, Fr 444 	 O1-1++ 	 7.000
	437 	 Italien, Marenco, Turin, 20 Francs L´AN 9 (1800) prøvehak Au 6,44 g  .   .   KM C5 	 1+ 	 3.000
	438 	 Brasilien, Maria I & Pedro III, Peca 1782  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   KM 199.1, Fr 86 	 O1 	 5.000
	439 	 Katanga, 5 Francs 1961  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . KM 2A, Fr 1 	 O1-O 	 4.000
	440 	 Justinus 1. 527-565, Solidus 538 4,50 g  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . Sear 139, Rat 443 	 1(+) 	 2.200
	441 	 Heraclius & Heraclius Constantine, Solidus 613-638 4,46 g  . Sear 734, Rat 1359 	 O1 	 2.500
	442 	 Romanus 3. Argyrus, Histam. Nomisma 1028-34, 3,75 g  Sear 1819, Rat 1972 	 1+ 	 1.500
	443 	 Michael VII Ducas, Histamenon Nomisma 1071-1078 4,38 g  Sear 1868, Rat 2033 	 1++ 	 1.500
	444 	 Prinsesse Benedikte Bryllup 1968, Guld 117,80 g (Frode Bahnsen) .  .  .   Som ThB 1 	 O	 30.000
	445 	 5. Maj Mindedukat 1970 50,00 g (H. Wenisch og M. Coufal-Hartl) præget i Wien	 O	 18.000
	446 	 Frederik IX og Margrethe II erindringsmedaljer 1972 (R. Heino) 137,46 g  
		  2 stk. i æske Sporrong  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                             	 O 	 40.000

426
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		  Anderledes/ primitive betalingsmidler
	447 	 Aisen, Larin, Sølv 32 mm, 3,08 g  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                        	 1 	 50
	448 	 Kina, Skomønt, pænt stempel 33x17 mm, 36,39 g  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . 	 1+ 	 300
	449 	 Kina, Sadelmønt, 168 g  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                             	 1+ 	 1.400
	450 	 Kina, Sølv Sycee, Barremønt pænt stempel 195,18 g  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . 	 1 	 1.400
	451 	 Siam, Pak saddelmønt, 2 x 3 stempler 64,20 g  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . 	 1+ 	 600
	452 	 Siam, Pak saddelmønt, 2 x 3 stempler 61,81 g  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . 	 1 	 500
	453 	 Siam, Rama IV, 4 Baht 1868-80 60,59 g  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   KM C#139.1 	 1 	 1.500
	454 	 Kina, Sycee, Skålformet Sølvbarre 30x20 mm, 36,9 g  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . 	 1 	 300
	455 	 Siam/Vietnam, Tigertunge, bådmønt, lat, Sølvbarre 105 mm, 65,77 g  .   .   .   .   .   . 	 1 	 100
	456 	 Siam/Vietnam, Tigertunge, bådmønt, lat, Sølvbarre med 3 stempler  
		  108 mm, 95,13 g  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                          Mit 3005 	 1+ 	 600
	457 	 Malakka, Pahang, Tinhattemønt - Tampang, 1863-1884 perforeret  
		  72x74 mm 106 g  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                            Iit 3934 	 1+ 	 600
	458 	 Siam, Rama IV, 1 Baht 1851-1868 15,37 g  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .            KM C#137.1 	 1 	 80
	459 	 Siam, Rama IV, 1 Baht 1851-1868 15,15 g  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .            KM C#137.1 		  100
	460 	 Siam, Rama I, 1 Baht 1782-1809 15,36 g  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .               KM C#13 		  100
	461 	 Siam, Rama IV, 1 Songpai 1851-1868 0,96 g  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .            KM C#123 		  50
	462 	 Siam, tok-mønt - Ngon, 57,30 og 71,82 g 2 stk.  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . 		  200
	463 	 Siam, tok-mønt - Ngon, 68,59 og 69,24 og 61,14 g 3 stk.  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . 		  350
	464 	 Ukendt, sølvring, diameter ca. 105 mm, 238 g  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . 		  100
	465 	 Molukkerne, Jernkuglepenge af metoritstål, 4 stk. 125, 80, 34 og 13 g  
		  blev forbudt af de hollandske koloniherrer og konfiskeret  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .            		  100

		  Porcelænsmønter – Siam/Thailand
	466 	 Værdi? 8-kantet fugl/hjort  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                      Ram 214 	 1(+) 	 70
	467 	 Salung Rund Victoria/værdi  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                       KO 132 	 1+ 	 100
	468 	 Ch´ien Bogrulle blå/hvid  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  KO 149 	 1+ 	 150
	469 	 Ch´ien 6-kantet 2 røde tegn grøn ramme/værdi  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                 	 1+ 	 50

449
452

476 485
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	470 	 Fuang Oval 2 blå tegn/værdi  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                      KO 390 	 1(+) 	 70
	471 	 Chien Rund røde tegn KEE/værdi i stjerne grøn  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .            Ram 148 	 1+ 	 150
	472 	 Salung Rund 4 blå tegn/værdi  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . 	 1+ 	 60
	473 	 Salung rund 4 blå tegn/blå værdi ornamentik  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                  	 1+ 	 60
	474 	 Chien Rund hvid blomst på blå blade/værdi fejlbrændt  .  .  .  .  .  .  .  .  .         KO 507 	 1 	 60
	475 	 Ch´ien Rund 4 røde tegn grøn bund/grøn hund  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .             KO 516 	 1+ 	 30
	476 	 Ch´ien Rund 2 blå tegn/værdi  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                     KO 574 	 1(+) 	 60
	477 	 Ch´ien Rund blå skrift/værdi  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . 	 1+ 	 60
	478 	 Fuang Rund person/værdi  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  KO 599 	 1+ 	 100
	479 	 Fuang Rund 4 grønne tegn rød bund/rød-grøn person lille kantskade  .  .  KO 697 	 1+ 	 90
	480 	 Ch´ien Rund 2 blå tegn/værdi  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                     KO 702 	 1/1÷ 	 50
	481 	 Ch´ien Rund 2 røde tegn/grøn papegøje værdi  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  KO 768 	 1(+) 	 75
	482 	 Fuang Rund rød skrift grøn ring/blomst værdi  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .              KO 817 	 1(+) 	 60
	483 	 Ch´ien Rund hvide tegn grøn bund/værdi  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                    	 1(+) 	 50
	484 	 Salung+Fuang Rund blå tegn/værdi kant med mønster, 2 stk. kant med riller  .   . 	 1(+) 	 65
	485 	 Chien Rund blå hest/rød let fejlbrændt  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                 KO 911 	 1+ 	 125
	486 	 Ch´ien rund rød belæsset hest/ blå tegn  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 	 1+ 	 125
	487 	 Fuang Rund 4 blå tegn/bladslyng værdi  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                     	 1(+) 	 50
	488 	 Chien Bladformet rødt tegn/værdi blå  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                 KO 1094 	 1+ 	 125
	489 	 Ch´ien Rund 4 hvide tegn grøn bund mønster i kant/rød fisk  
		  mønstret rand  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   KO 1142 	 1+ 	 60
	490 	 Ch´ien 8-kantet 2 røde tegn i gul ramme/værdi  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .            KO 1183 	 1+ 	 60
	491 	 Fuang Rund yin-yang/værdi blå  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                    KO 1193 	 1++ 	 80
	492 	 Ch´ien rund hvid lotusblomst på blå blade/blå værdi  .   .   .   .   .   .   .   .   .   KO 1237 	 1+ 	 100
	493 	 Ch´ien Rund grøn tudse/blå tegn  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                        	 1+ 	 100
	494 	 Fuang Firkantet blomst værdi/blå tegn  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                KO 1256 	 1+ 	 150
	495 	 Salung Rund rød skrift cirkel/værdi  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                       	 1+ 	 60
	496 	 Salung Rund blå blomst/værdi  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   KO 1273 	 1(+) 	 80

		  Pengesedler
	497 	 1 Mark, 1713 no Z41546 rv lille opklæbning, huller i fold.  .   .   .   . DOP 15, Si 19 	 1 	 6.000
	498 	 1 Rigsdaler Courant, 1786 no 172959 huller i foldningerne  .  .  .    DOP 28, Si 31 	 1 	 2.500
	499 	 5 Rigsdaler Courant, 1791 no 151003 tydelige blindstempler,  
		  tekst på bs revne i midterfold  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                   DOP 29, Si 32 	 1 	 2.800
	500 	 1 Rigsdaler Courant, 1793 no 45416 rimelige blindstempler  .   .   . DOP 30, Si 39 	 1 	 700
	501 	 1 Rigsdaler Courant, 1803 no 1732  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . DOP 30, Si 39 	 1 	 800
	502 	 Skatkammer-Bevis, 20 Rigsdaler Dansk Courant, 1808 no DD 15913  
		  små opklæbninger, revner i venstre side  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . DOP 46, Si 53 	 1 	 3.800
	503 	� Slesvig-Holstenske Laaneinstitut, 5 Rigsdaler Slesvig Holstensk Courant,  

1802 no 194099 små papirmangler  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . Si 6 	 1(+) 	 4.000
	504 	 Skillemøntsedler, 8 skilling, 1809  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                 DOP 47, Si 44 	 1(÷) 	 200
	505 	 Skillemøntsedler, 12 skilling, 1809  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                DOP 48, Si 45 	 1(÷) 	 225
	506 	 1 Rigsdaler Cour. 1819 no 291831 FALSK, papirmangel opklæbet  DOP 63, Si 70 	 (1) 	 200
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	507 	 5 Rigsbankdaler, 1835 nr 4984250 pæne blindstempler,  
		  note bs: 19 April 47  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . DOP 68, Si 75 	 1 	 1.800
	508 	 5 Rigsdaler, 1863 nr 4656221 papirrevner  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . DOP 86, Si 76 	 1 	 5.700
	509 	 10 Kroner, 1888 no 2261805 Engelhart/  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .             DOP 94, Si 88 	 1 	 4.500
	510 	 10 Kroner, 1906 A 9637066 lidt misfarvning  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .          DOP 103, Si 95 	 1 	 3.000
	511 	 1 Krone, 1914 1240315 klipfisk  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   DOP 110, Si 115 	 O 	 350
	512 	 1 Krone, 1914 klipfisk 6 stk.  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   DOP 110, Si 115 	 1-1(÷) 	 50
	513 	 1 Krone, 1914 8600000 falk  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                 DOP 111, Si 116 	 O-O1 	 100
	514 	 1 Krone, 1914 falk 6 stk.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                   DOP 111, Si 116 	 1(÷) 	 50
	515 	 1 Krone, 1916C, 1918 L 2 stk.  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   DOP 112, Si 117 	 O-O1 	 50
	516 	 1 Krone, 1921 Ø 2496718 påstemplet FALSK  .  .  .  .  .  .  .  .  .         DOP 112, Si 117 	 1 	 100
	517 	 10 Kroner, 1920 F6973293 Lange/Olsen  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .           DOP 114, Si 103 	 1+ 	 325
	518 	 10 Kroner, 1930 2577563 Lange/Lund  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .            DOP 119, Si 104 	 1+ 	 200
	519 	 50 Kroner, 1930 1216939 Lange/Gellerup  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   DOP 120, Si 107 	 1 	 700
	520 	 100 Kroner, 1936 4724230 Svendsen/Pugh bs skjoldet  .  .  .  .    DOP 121, Si 110 	 1 	 900
	521 	 5 Kroner, 1940 F 7226767 Svendsen/Vinther  .  .  .  .  .  .  .  .  .         DOP 123, Si 102 	 1 	 25
	522 	 10 Kroner, 1943 6112384-6112386 3 stk. fortløb. nr.  
		  Svendsen/Hellerung  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   DOP 124, Si 105 	 1 	 25
	523 	 50 Kroner, 1942 c7670351 Svendsen/Pugh bagsiden plet  .  .  .   DOP 125, Si 108 	 1 	 75
	524 	 500 Kroner, 1941 A0477514 Svendsen/Ingerslevgaard  .  .  .  .    DOP 127, Si 114 	 1 	 2.200
	525 	 5 Kroner, 1933 A6763092 Lange/Sander små pletter  .  .  .  .  .     DOP 118, Si 118 	 1 	 100
	526 	 5 Kroner, 1935 C8146356 Svendsen/Friss  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .           DOP 118, Si 118 	 1 	 100
	527 	 100 Kroner, 1944 e5485357 Svendsen/Pugh  
		  snavset i kanten  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                       DOP 134, Si 125 	 1 	 150
	528 	 100 Kroner, 1953 m3345040 Riim/Teilmann  .   .   .   .   .   .   .   .   .   DOP 135, Si 126 	 1+ 	 350
	529 	 500 Kroner, 1967 A1670J, 1729669 Svendsen/Riim  .  .  .  .  .  .      DOP 147, Si 138 	 1++ 	 800
	530 	 5 Kroner, 1944 AG314824 Svendsen/Strande  .  .  .  .  .  .  .  .         DOP 128a, Si 118 	 1+ 	 125
	531 	 10 Kroner, 1944 BU 108661  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                 DOP 129, Si 120 	 1+ 	 50

497 
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	532 	 500 Kroner, 1948 d1309562 Halberg/Tellmann  .  .  .  .  .  .  .  .        DOP 136, Si 127 	 1 	 1.800
	533 	 50 Kroner, 2001 A5011K, 230877K Jens Thomsen/Heering  .  .  .  .  .  .  .        Si 146 	 O1 	 50
	534 	 500 Kroner, 1997 A0972B, 291014B Torben Nielsen/Heering  .  .  .  .  .  .       Si 149 	 O 	 500
	535 	 500 Kroner, 2010 A2102F, 628113F Torben Nielsen/Lars g Sørensen  .  .  .    Si 159 	 O 	 500
	536 	 500 Kroner, (1875) Prøvetryk (ex A. Ernst, Allan Rasmussen)  
		  ensidig på kraftigt papir 112x191 mm  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . DOP 97, Si 91 	 O 	 2.000
	537 	 5 Vestindiske Dalere, 1849 no 16444 lille hul i centrum  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .          Si 16 	 1 	 3.500
	538 	 2 Vestindiske Dalere, 1898 blanket  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                    Si 14r 	 1+ 	 400
	539 	 Dansk Vestindiske Nationalbank, 5 francs, 1905 no 119850  .  .  .  .  .  .  .  .       Si 20 	 1 	 3.500
	540 	 5 Rigsbankdaler, 1819 no 1426835 tyndt papir  .  .  .  .  .  .  .  .  .          DOP 64, Si 71 	 1 	 10.000
	541 	 Skillemøntseddel, 24 skilling Dansk Courant, 1810 no 312316  .  DOP 49, Si 46 	 1 	 350
	542 	 Grønland, Julianehåb, 1 Rigsdaler Courant, 1803 no 54 papirtab i kant,  
		  huller skrift på bs.  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . Si 4 	 1 	 10.000
	543 	 Grønland, Handelsstederne, 6 skilling, 1804 no 3299 papirtab i kant, hulller,  
		  spor af opklæbning  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . Si 5 	 1 	 3.000
	544 	 Grønland, Handelsstederne, 5 kroner, 1887 no 1694 Stephensen/Ryberg, tekst  
		  skrevet på bagsiden: ”Har blot du Penge, du kan ej trænge til Vid og Kløgt..”  Si 41 	 1 	 7.500
	545 	 Grønland, Handelsstederne, 25 øre, 1905 no 114371 Ryberg/Berg  .   .   .   Si 48A 	 1 	 225
	546 	� Styrelsen af Kolonierne i Grønland, 25 øre, (1913) 87726  

Daugaard Jensen/Munch  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                         Si 58B 	 1(+) 	 225
	547 	 Styrelsen af Kolonierne i Grønland, 50 øre, (1913) 118743  
		  Daugaard Jensen/Munch  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                         Si 59B 	 1+ 	 1.000
	548 	 Styrelsen af Kolonierne i Grønland, 1 krone, (1913) 102254  
		  Daugaard Jensen/Munch  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                         Si 60B 	 O1 	 1.000
	549 	 Grønlands Styrelse, 10 Kroner, (1945) 0309827 Eske Brun/Ole Pedersen  .  . Si 66 	 O1 	 1.500
	550 	 Den Kgl. Grøndlandske Handel, 50 Øre, 1911 no 3377 Oscar Wesche/Munck  Si 54 	 1 	 8.000
	551 	 Den Kgl. Grøndlandske Handel, 50 Kroner, (1953) 0269753  
		  Hans C. Christiansen/Børge Ibsen  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                     Si 71 	 1 	 700
	552 	 Den Kgl. Grøndlandske Handel, 100 kroner, (1953) 0383847  
		  Hans C. Christiansen/Børge Ibsen, mange revner i papiret  .  .  .  .  .  .  .  .         Si 72B 	 (1) 	 200

553
542



			   Ref.	 Kval.	 Min.
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	553 	 Norge, Thormøhlen, Halvthundrede Riksdaler Courant 1695 No 102  .  .  .    NP A4 	 1+ 	 9.000
	554 	 Norge, Thormøhlen, 10 Riksdaler (1695) No 222 kupon  .  .  .  .  .  .  .  .  .          NP A1 	 1+ 	 1.000
	555 	 Norge, 100 Rigsdaler Dansk Courant, Christiania 1. oktober 1807 Nr 26757  NP A72 	1÷/2 	 2.000
	556 	 Norge, 6 Rigsbankskilling, Christiania 1814 Nr 727506  
		  papirtab i kanter og folder  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                       NP A84 	 1÷/2 	 200
	557 	 Norge, 5 Riksbankdaler, Christiania 12. Jan 1814 No 231431  
		  flosset over-/underkant  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                          NP 79 	 2 	 200
	558 	 Norge, 2 kroner, London 1942 Nr A6478 blækskrift på bs: julen 1963  .  .  NP 102 	 1÷ 	 200
	559 	 Norge, 2 kroner, 1945 D 7212702  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   NP 4A 	 O1 	 200
	560 	 Norge, 5 kroner, 1945 B 5347540 revner i kant  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .             NP 13A 	 1(÷) 	 100
	561 	 Norge, 100 kroner, 1957 I 2435906 lillepapirhul i midterfold  .  .  .  .  .  .      NP 44B 	 1 	 100
	562 	 Norge, 50 kroner, 1965 F 0090024  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                   NP 34C 	 1 	 50
	563 	 Norge, 10 kroner, 1966 I 67300  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . NP 24D 	 O1 	 50
	564 	 Norge, 10 kroner, 1969 U 1903003  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                   NP 24D 	 O-O1 	 50
	565 	 Norge, 100 kroner, 1973 V 4185816 et hjørne foldet  .  .  .  .  .  .  .  .  .          NP 45D 	 O1 	 50

		  Medaljer – Danmark og udland
	566 	 Chr. V, Slaget i Køge Bugt 1677 galvanokopi (C. Schneider) 145 mm 525 g  G 124 	 1++ 	 250
	567 	 Grev Moltke, Kunstakademiet 1765 ensidigt revers afslag Sn (D.J. Adzer)  
		  tyk blanket, lille kantskade  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                        G 461 	 1++ 	 200
	568 	 Almindelige Danske Landmandsforsamling, Aarhus 1866 Æ  
		  (Krohn & Conradsen) 47 mm av lille plet  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                Bgs 319 	 O1 	 50
	569 	 Den Almindelige Danske Landmandsforsamling, 1869 Æ 97,2 g 54 mm  Bgs 328 	 O1 	 75
	570 	 Industri og Kunstudstillingen, København Erindringsmedalje 1872 Sn  
		  (Olrik, Schmalfeld, Christesen) 54 mm  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . Bgs 330 	 O1 	 40
	571 	 Almindelige Danske Landmandsforsamling, Svendborg 1878 Æ  
		  (Krohn & Conradsen) 47 mm  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                      Bgs 354 	 1+ 	 40
	572 	 Industri, Landbrugs & Fiskeriudstilling, Nexø 1885 Æ (Christesen)  
		  43 mm av snavs  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                            Bgs 433 	 1+ 	 50
	573 	 Christian IX, Udstilling København 1888 Sn rv. Ridser i bunden,  
		  BM ved kant, låg fra æske 45 mm 29,0 g  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                Bgs 520 	 OI/1+ 	 100
	574 	 Randers Amts Husholdningsselskab, Landbrugsudstilling 1881 Æ 38 mm  Bgs 611 	 1+/1(+) 	 50
	575 	 Adam Oehlenschläger, 1850 Æ (Conradsen) 54 mm ev en del småhak  Bgs 1108 	 1/1+ 	 40
	576 	 Fredericia, Bülow, Olaf Rye, Lundig 1849-1899 Sn 34 mm  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .            	 1(+) 	 35
	577 	 Almindelige Danske Landmandsforsamling, Odense 1900 Æ (Conradsen) rv. Plet 	 O1 	 60
	578 	 Chr.IX Foreningen til Dyrenes Beskyttelse 25 År 1875-1900 Æ 53 mm  .  .  .  .  . 	 1++ 	 60
	579 	 Komiteen til fremme af rotternes udryddelse, 1. Internationale udstilling,  
		  København 1901 Æ 35 mm (ex. Jerry Meyer)  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                  	 1++/1+ 	 50
	580 	� Tegne- og Kunstindustri Skolen, For Kvinder 1876-1901 Æ (Dahl/A. Bang)  

50 mm rv. Plet  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                                 	 1+ 	 40
	581 	 Jydske Industri og Landbrugsudstilling, Horsens 1905 Sn (R. Jensen) 45 mm  .  .   	 O1 	 50
	582 	 De Samvirkende Landboforeninger i Sjællands Stift, Jubilæumsdyrskuet  
		  1880-1905 Sn 45 mm 52,1 g i original æske  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                  	 1(+) 	 40
	583 	 Den Danske Landmandsbank, 50 År 1921 Ag (AM) 90 mm 394 g  .  .  .  .  .  .  .        	 1+ 	 800
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			   Ref.	 Kval.	 Min.

	584 	� Belønnings og spareforeningen for Faste Husmedhjælpere, 25 Års Tro Tjeneste  
Ag 38 mm 33,4 g ”Laura medaljen” uden bånd  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                 	 O1 	 50

	585 	� Foreningen af Jydske Landboforeninge, neg og redskaber/hest u.år Ag ?  
(F Hingelberg) 38 mm  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . 	 1+ 	 50

	586 	 Carl Wessel, Fra Kolleger & Venner 1867-1927 Æ (Gunnar J.) 55 mm rv. plet  .   . 	 1+ 	 40
	587 	 Den Danske Uge, Stockholms Slot/Christiansborg 1928 Æ 45 mm  .  .  .  .  .  .  .        	 O1 	 50
	588 	� Christian X, 1912-1937 forgyldt misfarvet kant, (H. Salomon)  

54 mm i æske  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . ER 10 	 O 	 300
	589 	 Georg Galster, Ut Promis 1960 Æ (H. Salomon) 115 mm støbt (ex. Zink)  . ER 138 	 1++ 	 250
	590 	 Johan Chr. Holm, Numismatiker 1914-64 Æ (H. Salomon) 90 mm støbt  . ER 143 	 1++ 	 250
	591 	� Frederik IX, Margrethe II, Erindring 1972 Ag (R. Heino) 56,7 + 56,6 g  

i æske Sporrong 2 stk.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                             	 O1/1++ 	 350
	592 	� Hans Hvass, Dyrenes Beskyttelse 1875-1975 Æ (H. Salomon) 70 mm  

(ex. Zink)  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                              ER 93, JP 91 	 O-O1 	 50
	593 	 Margrethe II, Besøg i U.S.A. 1976 Ag (F. Bahnsen) 40 mm 24 g  .   .   .   .   . ThB 14f 	 O 	 100
	594 	 Otto Mørkholm, Overinspektør Nationalmuseet 1930-1983, 1984 Æ  
		  (H. Salomon) 160 mm støbt  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  ER 160 	 1++ 	 250
	595 	 Christian IV, Brøstes Gaard 1785 Æ (F. Bahnsen) 114 mm støbt  .  .  .  .  .     ThB 69 	 1+ 	 125
	596 	� H.C. Andersen, Forgyldt Sæt 55 mm Den grimme ælling, Den lille havfrue,  

Snedronningen, Skyggen, Nattergalen (O. Rosso) 5 stk i æske  .  .  .  .  .  .  .  .  .          	 O 	 400
	597 	� USA, Chicago Udstilling 1892 Æ 109,3 g (Fristrup, Schmaldfeld, Christesen) rv pletter 	 O1 	 70
	598 	� Norge, A.W. Brøgger, Arkæolog (1884-1951), Norske Museers Landsforbund  

1918-1933 149 mm støbt  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                           	 1+ 	 200
	599 	� Norge, N.H. Abel 1802-29, H. Wergeland 1808-45, Matematiker, Lyriker  

forgyldt (H. Rui, TT Schjetner) 35 mm  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                 TZT 1796 	 O 	 100

589

594



			   Ref.	 Kval.	 Min.

	600 	� Sverige, Carl Gylleborg, Greve 1679-1746 Ag (D. Fehrman) 53 mm 66,7 g små hak 	 1+ 	 150
	601 	� Sverige, Sundsvall, Industriudstilling 1822 Æ (Lea Ahlborn) 50 mm av små pletter 	 1++ 	 50
	602 	 Sverige, Carl 15. Nordland, Finmarken, Tromsø 1870 Æ (Loos, Choweat) 40 mm  	 1++ 	 50
	603 	� Sverige, Östergötlands K. Hushålnings Selskab, Æ (Lea Ahlborn) 52 + 43 mm 2 stk. 	 1++ 	 60
	604 	� Sverige, Oscar 2. For Hästafvelns Framjade, Prismedalje Ag (Lea Ahlborn)  

43 mm 38,3 g pudset  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                              	 1+ 	 80
	605 	 Sverige, Kunstudstillingen Stockholm 1909 Ag (Sven Kulle) 30 mm  .   .   .   .   .   .   . 	 1++ 	 50
	606 	� Sverige, Krp. Margarethe, Beklædning Foreningens Formand 1914-20, 1921 Æ  

(E. Lindberg) 50 mm  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                              	 1++ 	 50
	607 	 Sverige, Sveriges Rigsdag, 1437-1935 Æ (Erik Lindberg) 56 mm  .  .  .  .  .  .  .  .         	 1(+) 	 40
	608 	 Hamborg & Altona, Vereinigten Gärtner, u.år Ag (J Krause) 38 mm 24,7 g  .  .  .    	 O1 	 75
	609 	� Tyskland, Deutsches Landwirtschafts Gesellshaft, Verdienste Frankfurt A/M  

1899 Æ 63 mm  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . 	 1+ 	 50
	610 	� Belgien, Montroeul au Bois, L espérance, Husdyr 1905 (Franz Bottee)  

50 mm med ophæng  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                              	 1++ 	 40
	611 	� Belgien, Brussel, internetional Udstilling, 1935 Æ (Bonnetain) 80x65 mm rv. Plet 	 1++ 	 50
	612 	 Freden I Utrecht, Galvanokopi 1738 (N. van Swinderen) 55 mm 53,6 g  .   JS 736 	 1+/1(+) 	 150
	613 	 England, The Smallholder + Home Gardeners, Championonship Medallon u.år Æ  
		  (Vaughtom Birm) 45 mm 2 stk.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                         	 O1, 1++ 	 50
	614 	� Frankrig, Philadelphia, Deltagelse i Industri & Handelsudstillingen 1876 Æ 50 mm 	 O1 	 50
	615 	� Frankrig & Navarra, Ludvig (14.), Colonia Madagascar1665 bronze 50 mm Nypræg 	 1++ 	 50
	616 	 Frankrig, Conference PAX, Paris 1900 Ag (David Dubois) 50 mm 65,7 g  .  .  .  .     	 1+ 	 125
	617 	 Frankrig, Udstilling med Eifeltårnet, 1889 hvidt metal (L. Bottee) 60 mm 131,7 g 	 1+ 	 50
	618 	� Portugal, Dona Maria II, Fernando 11, Tøjhusmuseum 1851, 1876, 1926 Æ  

(S. Braco, A. Rapuso) 78 mm  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                          	 O-O1 	 50

		  Litteratur
	619 	� Mule, J. Numismata Danorum, København 1670, et nydeligt eksemplar med rene sider, hvidt  

svineskind, indbindingen noteret 1717, derfor ssv. ældre end da. Indbundet med Ole Worm,  
Synopsis Methodica Rariorum, 1653, samt Catalogus... Anatomiekamer binnen  		  4.000

	620 	 Ramus, Chr., Catalogus numorum veterum Græcorum et Latinorum Musei Regis Daniæ,  
		  Pars I-II, vol. I-II, København 1816 i alt 3 indbundne eks.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .            		  1.000
	621 	� Ramus, C., Om Knud den Helliges Mynter..., København 1821, indbundet, 62 sider  

og 2 tavler, ex. Libris Niels Christensen, ex. Herbst, ex. Broge  .  .  .  .  .  .  .  .  .          		  450
	622 	� Hæfte med ”Nogle delvis makulerede tavler fra RAMUS og DEVEGGE`s ufuldendte  

møntværk over danske og norske mønter Middelalderen, København o.1835”  .  		  100
	623 	 Muller, L., fortegnelse over de Antike Mynter i Thorvaldsens Museum, København 1850,  
		  371 sider og 4 tavler, ex. Libris Martin Petersen, ex. DNF 1969 (kr 60)  .  .  .  .  .      		  180
	624 	 Müller, L., Numismatique D´Alexandre le Grand, Tavler, København 1855, nyere indb. 		  300
	625 	 Müller, L., Den thraciske Konge Lysimachus´s Mynter, København 1857, med alle ni tavler,  
		  ældre indbinding, ex. Libris Jens Rasmussen  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . 		  350
	626 	 Thomsen, C.J., Catalogue de la Collection de Monnaies II, Tome 1-3, København 1873-1876,  
		  fint indbundet i et bind  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                             		  300
	627 	 Thomsen, C.J., Catalogue de la Collection de Monnaies III, Tome 1-2, København 1867-1871,  
		  ex.Guildal, ex.O.B.Carlssen Chicago 1923, indbundet delvis med priser og købernavne 		  300
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	628 	� Scharling, William, Kort Udsigt over den danske mønhistorie,første & andet afsnit  
København 1869 & 1878, ældre indbinding- ex.J.Wilcke med noter  .  .  .  .  .  .       		  100

	629 	� Bergsøe, S., Nogle Danske Mønter fra Middelalderen i Fremmede Samlinger, særtryk af  
Aarbøger 1882, 14 illustrerede sider, indbundet, dedikation fra forf. Til P. Hauberg 		  100

	630 	� Bauer, R.W., Haandbog i Mønt-, Maal og Vægtforhold, København 1882, 548 sider,  
samtidig indbinding  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . 		  100

	631 	� Hauberg, P., Danmarks Myntvæsen og Mynter i Tidsrummet 1241-1377, Købenahvn 1884,  
indbundet, ex. Libris Niels Christensen  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . 		  200

	632 	� Mannsfeld-Büllner, H.V., Afbildninger af danske mønter i tidsrummet 1241-1377,  
København 1887,  i original rød indbinding med guldtryk, lidt træt i ryggen, ex. Broge 		  250

	633 	 Bergsøe, V., Mønter og Medailler fra Krigen 1848-50, København 1890, 16 sider, 4 tavler,  
		  samtidig indbinding, kun trykt i 100 eksemplarer  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                		  300
	634 	� Bergsøe, V., Dansk Medailler 1789-1892, København 1897, 15 tavler,  

Dedikation fra V.Bergsøe til L.Brahmsen, ex libris Niels Christensen  .   .   .   .   .   .   . 		  300
	635 	� Hildebrand, Bror Emil, Anglosachsiska Mynt i SKM, Stockholm 1881, ex.Herbst,  

ex.Mörch, ex.Broge, ex.Galster & ex.Kirsten Bendixen-slidt indbinding  .  .  .  .  .      		  300
	636 	� Hauberg, P., Myntforhold og Udmyntninger i Danmark indtil 1146, Købenahvn 1900,  

indbundet, ex. Libris Niels Christensen  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . 		  300
	637 	� Ernst, Axel, Særtryk fra NNÅ & NNUM 1927 til 1963 i alt 23 stk  .   .   .   .   .   .   .   . 		  100
	638 	� Schou, H.H., Beskrivelse af Danske og Norske Mønter, 2 bind, København 1926,  

har tilhørt Martin Petersen med notater om priser og salg, smukt eksemplar  .  .   		  500
	639 	�� Joachim, J.F., Der Neueröfneten Groschen-Cabineters Siebende Fach, enthält  

Dänischen Groschen..., Leipzig 1750, komplet med udfoldelig anetavle og 13 tavler, i 
samtidig (?) indbinding, ex. Libris Holger Hede, ex. Friederic Münter, Hoffmeyer, Orla Leis	 	 800

	640 	� Bruun, L.E., Mønt- og Medaillesamling samt Numismatisk Litteratur og L.E. Bruuns gave,  
København 1928, nydelig læderindbinding med samtlige tavler  .  .  .  .  .  .  .  .         		  400

	641 	� Galster, G., Mønfundet fra Grenaa og de jydske penninge fra tiden 1146-1234,  
særtryk fra Aarbøger 1931,samt tavler, indbundet  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                		  200

	642 	� Galster, G., Knud den Helliges Jydske Mønter, særtryk fra Aarbøger 1934, 7 sider samt  
fransk resume, inbundet  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . 		  50

	643 	� Galster, Georg, Danske og Norske Medailler og Jetons ca.1533 - ca. 1788,  
København 1936 - ex. Kirsten Bendixen  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . 		  2.000

	644 	� Bramsen, L., Médaillier Napoléon le Grand, I-III, København 1904-1913, indbundet samlet 	 400
	645 	� Snoilsky, Carl, Ett Svenskt Myntkabinet, Stockholm 1873, 73 sider, samtidig indbinding,  

ex. Libris Martin Petersen, Niels Christensen, ex. Mannsfeld-Büllner  .  .  .  .  .  .       		  150
	646 	� Støren og Holst, Ivar Throndsens Medaljer etc., Oslo 1937, med 43 tavler, nydelig stand,  

pæn indbinding med dedikation fra Holst, ex. Libris Anders Christensen  .  .  .  .     		  200
	647 	 Grässe, Handbuch der alten Numismatic, Leipzig 1854, indbundet, med 72 smukke tavler,  
		  ex. DNF18/9 2013 (300kr)  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                           		  200
	648 	� Eckhel, Joseph, Kurzgefasste Anfangsgründe zur alten Numismatik, Wien 1807,  

slidt indbinding - ex.J.Sømod  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                          		  100
	649 	� Vaillant, J, Numismata Imperatorum Romanum, Rom 1743, Bind I-III (IV mangler),  

samtidig indbinding (to i dårlig stand), mange fine afbildninger af romerske mønter 		  250
	650 	� Migunov, I.V.Rare Russian coins from 1699 to 1915: copper, silver, gold and platinum:  

in the text and table. More than 200 drawings.- 7th ed., Additional. Monets minted for  
the outskirts of Russia: Livonia and Estonia 1756-57, Prussia 1759-62, Siberi  .  		  100
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	651 	� Adam, P.L., Die Neuesten Amerikanischen Münzen und Einige Andere in Getreuen  
Abbildungen, Ulm 1852, 6 tavler, indbundet, ex. Libris Martin Petersen, ex. Orla Leis 		  100

	652 	 Göbl, Robert, Sasanidische Numismatik, Braunschweig 1968  .  .  .  .  .  .  .  .  .          		  100
	653 	� Millies, H.C., Recherches les Monnaies des Indigènes de l´Archipel Indien et par le  

Péninsule Malaie, La Haye 1871, 178 sider og 26 tavler, samtidig, slidt  
halvlæderindbinding, let foxing, ex. Libris Martin Petersen  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .            		  350

	654 	� Kainz, C., Chinesisischen Tempelmünzen, Berlin 1895, 72 sider med 101 afbildninger,  
indbundet, ex. Libris Martin Petersen, ex. Orla Leis  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . 		  300

	655 	� Mitchiner, M., Oriental Coins I-III, 1977-1979, i god stand  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . 		  250
	656 	� Hill, George F., Becker the Counterfeiter, genoptryk, Chicago 1977  .   .   .   .   .   .   . 		  60

		  Auktionskataloger
	657 	� Auktion, [Mead, Richard] Museum Meadianum, sive, Catalogus Nummorum,  

veteris aevi Monumentorum, Gemmarum, London 1755, papomslag  .   .   .   .   .   . 		  150
	658 	� Auktion, F.R. Suhm, Tome I, Havniae nov. 1800, nyere indbinding -  

ex. Geheimeraad Molkte, ex. AStB, ex. Aksel Torborg Jensen  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .           		  700
	659 	� Auktion, Det Von Hemmertske Myntkabinet, København 1807, smukt indbundet, ex. Libris  

Peter Von Hemert, Holger Hede og Martin Petersen, ex. L.E. Bruun, H.H. Schou, Leo Hansen 	 350
	660 	 Auktion, Krebers Mynt- og Medailler, 1ste Afdeling, Danske og Norske Mynter og Medailler,  
		  København 1841, 224 sider, god stand, i nyere indbinding, ex. DNF okt. 2011 (4.200 kr) 	 1.000
	661 	 Auktion, Pless, Berlin 1865, 462 sider, i ældre indbinding, ex. Martin Petersen  .  		  200
	662 	� Auktion, Fortegnelse over fuldmægtig N.G. Eschricht´s Samling samt tillæg  

I (G.C. Freund) & II(V, Freund), København 6. april 1869  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .             		  1.000
	663 	 Auktion, Advokat Jacobi, Fortegnelse over Kgl. Møntkabinet´s doubletter med priser,  
		  København 26. maj 1883  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                            		  300
	664 	� Auktion, Advokat R.Strøm, Katalog over Prof., Medailleur F.C. Krohn´s samling  

af danske, norske og svenske mønter og medailler, København 11. marts 1884  		  150
	665 	 Auktion, Advokat Jacobi, Fortegnelse over P. Haubergs samling III, København 5. maj 1884 	 400
	666 	� Auktion, Advokat Jacobi, Fortegnelse over P. Haubergs samling IV samt tillæg  

(Odense Museum), København 9. april 1885  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                  		  200
	667 	 Auktion, Alfred Benzon, Møntsamling afdeling IV, København 7 . maj 1887,  
		  slidt indbinding med priser - ex. Dr. O. Dige  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                   		  100
	668 	� Auktion, Advokat Fr.Høst, Katalog over Otto Diemars Møntsamling - II,  

København 3. november 1887  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                         		  100
	669 	� Auktion, Auctionsholder Ramus Nielsen, Fortegnelse over Enkefru J.C. Bechgaards  

Mønt-og Medalje samling, København 21. .februar 1895  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .            		  300
	670 	� Auktion, Lynge, H.H.J., I-IV, København 1899, samtidigt indbundet med priser  .  		  300
	671 	� Auktion, Lynge, H.H.J., I-IV, København 1899, samtidigt indbundet  .   .   .   .   .   .   . 		  200
	672 	� Auktion, Advokat N.C. Jørgensen, Fortegnelse over V. Mark´s samling af  

danske medailler og jetons II, København 26. maj 1900 med priser  .  .  .  .  .  .       		  1.000
	673 	� Auktion, Advokat J.Jørgensen, Fortegnelse over Urtekræmmer Chr. A. Clausen´s  

samling af mønter og medailler, København 18. november 1902  .   .   .   .   .   .   .   . 		  100
	674 	� Auktion, A/S Sagførernes Auktioner, Fortegnelse over Kantor A.L.Hornbeck´s  

møntsamling, København 19.november 1907  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                  		  200
	675 	� Auktion, Chr. Hee´ Eftfl., Fortegnelse over ”4 smaa Samlere” (herunder Ridiger?),  

København 3. november 1910  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                         		  100
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			   Ref.	 Kval.	 Min.

	676 	� Auktion, A/S Sagførernes Auktioner, Fortegnelse over Tømrerhandler?  
Christiansen Esbjerg´s mønt og medallie samling, København 5. april 1911  .  .   		  100

	677 	� Auktion, A/S Sagførernes Auktioner, Fortegnelse over Læge Lind´s samling af person- 
medailler, jetons,  pengetegn mm , København 5. februar 1912 ex. A. Ernst med priser 		  100

	678 	� Auktion, L. Chr. Petersens samling, Odense 1914, pæn, nyere indbinding, tilskrevne priser 	 100
	679 	� Auktion, Skiferdækker H. Ernst, Odense 1915, hæftet, slidt, med 12 tavler  .  .  .    		  100
	680 	� Auktion, Chr. Hee´ Eftfl., Fortegnelse over Wolther´s samling af danske mønter  

og litteratur, København 7. juni 1915  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                      		  100
	681 	� Auktion, A/S Sagførernes Auktioner, Fortegnelse over F.F. Eibyes´s samling af mønt-  

og medailler, København 23. juni 1919  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                     		  100
	682 	� Auktion, Guildal, Joh. G., DNF 1920, indbundet, ex. Anders Christensen  .  .  .  .     		  100
	683 	� Auktion, Emil Glückstadt, DNF 1924, 286 sider, i samtidig, let slidt indbinding,  

med priser og købernavne, ex. Libris fjernet  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                   		  100
	684 	� Auktion, Emil Glückstadts samling, DNF 1924, 286 sider, indbundet,  

ex. Libris Niels Christensen  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                           		  100
	685 	� Auktion, L.E. Bruun, Doubletsamling af Mønter og Medailler, København 1925, 

 indbundnet med prisliste  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                            		  100
	686 	� Auktion, Chr. Hee´ Eftfl., Fortegnelse over forskellige rekvirenter´s samlinger af  

danske mønter og litteratur, København 5. marts 1925  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .             		  100
	687 	� Auktion, Chr. Hee´ Eftfl., Fortegnelse over K. Marcussen´s samling af  

danske mønter og medaljer, København 3. juli 1926  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . 		  100
	688 	� Auktion, Chr. Hee´ Eftfl., Fortegnelse over forskellige rekvirenter´s samlinger af  

danske mønter og litteratur, København 3. maj 1927  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .              		  100
	689 	� Auktion, Chr. Hee´ Eftfl., Fortegnelse over forskellige rekvirenter´s (Clausen)  

samlinger af danske mønter og litteratur, København 26. oktober 1927  .  .  .  .     		  100
	690 	� Bruun, L.E., Mønt- og Medaillesamling samt Numismatisk Litteratur og L.E. Bruuns  

gave, København 1928, uden tavler samt Doubletauktionen 1925 med prisliste  		  25
	691 	� Auktion, Chr. Hee´ Eftfl., Fortegnelse over forskellige rekvirenter´s samlinger  

af danske mønter og litteratur, København 10. maj 1928  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .            		  25
	692 	� Auktion, Chr. Hee´ Eftfl., Fortegnelse over forskellige rekvirenter´s (Øllgaard & Gylche)  

samlinger af danske mønter og medaljer, København 5. juli 1928  .  .  .  .  .  .  .        		  25
	693 	� Auktion, Chr. Hee´ Eftfl., Fortegnelse over forskellige rekvirenter´s (Øllgaard & Gylche)  

samlinger af danske mønter og medaljer, København 2. august 1928  .  .  .  .  .      		  25
	694 	� Auktion, Chr. Hee´ Eftfl., Fortegnelse over forskellige rekvirenter´s (Øllgaard & Gylche)  

samlinger af danske mønter og medaljer, København 6. september 1928  .   .   .   . 		  25
	695 	� Auktion, Chr. Hee´ Eftfl., Fortegnelse over forskellige rekvirenter´s (Øllgaard & Gylche)  

samlinger af danske mønter og medaljer, København 6. december 1928  .  .  .  .     		  25
	696 	� Auktion, Emil Glückstadts samling, DNF 1924, 286 sider, i nydelig indbinding;  

Dertil Laura Glückstadts “Redegørelse”, Paperback, 1929  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .            		  25
	697 	� Auktion, Chr. Hee´ Eftfl., Fortegnelse over forskellige rekvirenter´s samlinger  

af danske mønter og frimærker, København 17. januar 1929  .   .   .   .   .   .   .   .   .   . 		  25
	698 	� Auktion, Chr. Hee´ Eftfl., Fortegnelse over forskellige rekvirenter´s samlinger af  

danske mønter og frimærker, København 6. marts 1929  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .             		  25
	699 	� Auktion, J. Wilckes samling, I-IV del, København 1945-46, indbundet, priser tilskrevet,  

ex. Niels og Anders Christensen  .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   . 		  25
	700 	� Auktion, Chr. Hee Eftf., Dr.Polit J. Wilcke, 2., 3., 4.del, 5. Marts, 3. Maj, 3. Juni 1946  

med priser og delvist med købernavne  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .                     		  25



På en stor del af Bents mønter findes små sedler med en 
udførlig beskrivelse af mønten, katalog-referencer m.v.

Sedlerne er dels skrevet eller tilrettet af Bent dels fra 
andre samlinger, så det i nogle tilfælde er muligt, at følge 
møntens tidligere tilhørsforhold.

Et eksempel på sådan en mønt og beskrivelse er her fra 
en denar fra den Romerske Republiks tid. 

På sedlen står:

SABIN – TA
KONG TATIUS‘ HOVED
—  —  —  —  —
L TITURI
TO ROMERSKE SOLDATER, DER HVER 
BÆRER EN KVINDE I ARMENE (SABINER-
INDERNES  ROV)
S 249 CRAW F. 344 R A-B
BAB. I (TITURIA) – TH 410?
2 - 4 - 71  ROM MOV
L. TITURIUS SABINUS
88 89  F. KR.

89 F.KR.: SENATET TILBYDER ROMERSK 
BORGERRET TIL ALLE OPRØRSKE 
FORBUNDSFÆLLER, DER NEDLÆGGER 
VÅBNENE INDEN 60 DAGE.

Fra Bent Petersens samling

Af Preben Nielsen
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